

bb. 86. hazaérkezett az ndk-ból a magyar pártmunkás küldöttség

k/r1 zs

1964. június 11.

a német szocialista egységpárt központi bizottsága meghívására németn károlynak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága titkárnak vezetésével magyar pártmunkás küldöttség járt az ndk-ban, s az ndk szocialista mezőgazdaságát tanulmányozta. a küldöttség csütörtökön este érkezett vissza budapestre.

a delegáció fogadtatására a nyugati pályaudvaron megjelent dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. dimény Imre, a központi bizottság osztályvezetője és gyenes andrás, a központi bizottság osztályvezető helyettese. jelen volt siegfried hienzsch, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

- v é g e -

22.58 r1

- 44 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Főm. u. 5-7. Telefon: 159-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 12.

bb 1. az ifjúsági rádiószínpad új bemutatói - folytatásos rádiójátékok - vidám zenés összetett műsorok - tizenöt mesejáték - a rádió szünidei programja

i s g g v m f m

1964. június 12.

a magyar rádió ifjúsági és gyermekosztálya összeállította nyári műsortervét. a szünidőben számos érdekes szórakoztató, ismeretterjesztő és irodalmi műsort sugároznak a diákok számára. a programot igyekeztek úgy összeállítani, hogy minden korosztály igényét kielégítsék. a népszerű ifjúsági rádiószínpad két bemutatót tart. június 29-én hangzik el Bozó László „statárium” című hangjátéka. az érdekes darab története 1931 szeptemberében kezdődik, amikor a horthy kormány elrendelte Magyarországon a statáriumi törvényt. augusztus végén tóth eszter két 16 éves fiatalról szóló, „a titkos menyasszony” című rádiójátékát mutatják be. ezenkívül megismétlik az ifjúsági rádiószínpad több, nagysikerű felvételét. ismét műsorra tűzik Victor Hugo „nyomorultak” című regényének kétrészes rádióváltozatát, a táncsics Mihály életéről, munkásságáról szóló „életpályám”, valamint „az ötletet az élet adta”, című rádiójátékokat, továbbá negyedik Géza két verses darabját „a medve bőre”, és a „boszorkány esztergomban”, című történelmi hangjátékokat.

az általános iskolák hetedik-nyolcadik osztályos tanulói számára új, folytatásos rádiójátékokat sugároznak. hat részben közvetítik Peterdi Pál „a titokzatos fekete kéz”, című izgalmas történetét. öt folytatásban hallhatják a diákok Szőnyi Zoltán „a robotember háza”, című fantasztikus hangjátékát. az irodalmi műsorokon kívül bőven nyílik alkalom más szórakozásra is.

/folyt.köv./

-1-

László

/bb 1. az ifjúsági.....1.folyt./vm

Junius 14-én a hatos stúdióból közvetítik az iskolai életéről szóló „diákkabaré,, című vidám összeállítást. az ifjúsági rádió „diáklapja,,nak e legújabb száma július 12-én „jelenik meg,,. július 13-án este a fiataloké lesz a mikrofon. Ők mondják majd el, melyik országba szeretnének elutazni. a népi Lengyelország megalakulásának 20. évfordulóján, július 22-én a rádió hatos stúdiójából magyar-lengyel közös műsort sugároznak. a magyar fiataloknak a Lengyelországgal kapcsolatos kérdésekre kell válaszolniuk, a közkezdelt „zsák-bamacska,, című műsor következő adásában, augusztus 20-án fiatal művészek állnak majd a mikrofon elé, hogy munkájukról, életükről, terveikről beszéljenek. a román népköztársaság nemzeti ünnepén, a román ifjúság életét mutatja be a rádió. ez az adás augusztus 23-án hangzik majd el a kossuth adón. rendszeresen felkeresi majd a rádió mikrofonjával a kisz ifjúsági táborait is. a „takarodó előtt,, címmel jelentkező adásokban az itt dolgozó fiatalokat mutatják majd be munka, pihenés, szórakozás közben.

a legifjabb rádióhallgatókról, a kicsinyekről sem feledkeztek meg. bőven sugároznak számukra is műsorokat. júliusban és augusztusban csütörtök délelőttönként, illetve szombat és vasárnap délutánonként 15 mesejátékot közvetítenek./mti/

bb 3. semmelweis és kodály arcképe, van gogh, michelangelo és renoir egy-egy műve - aranyérmek

1 sl tr vm vg

1964. június 12.

az állami pénzverő 18 karátos aranyból - egyelőre export célokra - nires emberek képmásával, vagy műveik lenyomatával érmek gyártását kezdi meg. pályázati felhívására grafikusaink 54 tervrajzot készítettek, s ezek közül a zsiúri hetet fogadott el.

a 17 és félgrammos aranyérmeket semmelweis ignác, illetve kodály zoltán arcképe és a munkásságukat kifejező művészi rajz, továbbá michelangelo, van gogh, renoir és csontváry egy-egy művének ábrázolása díszíti.

az érmek mintái már készülnek és azokat az artex külkereskedelmi vállalat utján rövidesen bemutatják külföldön./mti/

-2-

Laci

bb 2. „párizs fia dalol,, „drámai miniatűrök,, új magyar oratóriumok, aragon lírai életrajza az irodalmi színpad műsorán - megkezdtek a bérletek kibocsátását

1 íe/tr/m/fm

1964. június 12.

az irodalmi színpad megkezdte az 1964 /65-ös évadra a bérletek kiadását. a bérlettulajdonosok az új évadban a tervezett 8 bemutatóból maguk választhatják ki az őket legjobban érdeklő nat előadást, amely változatos, maradandó élményt ígér a költészet kedvelőinek.

„párizs fia dalol,, a címe az új évad első bemutatójának: versek, sanzonok párizsról, amelyekhez kozma józsef komponált zenét. a „drámai miniatűrök,, című népszerű műsorban külföldi színpadi és drámai költemények hangzanak el burns, byron, puskin, nofmannsthal, wilde, supervielle műveiből. a továbbiakban három új magyar oratórium ősbemutatóját tűzte programjára az irodalmi színpad. a „mozgó világ,, című irodalmi koncertműsort nemzeti líránk legújabb műveiből állítják össze. a világköltészet legszebb balladáit tolmácsolja majd a „rözelángok,, című összeállítás aragon egész estét betöltő lírai életrajzána pódiumi feldolgozását élvezheti a közönség a „befejezetlen regény,, című műsorban. az új évad tervében szerepel még három új magyar egyfelvonásos, valamint a „ki a tettes,, című vidám est, amelynek során poe, leacock, chesterton, karinthy frigyos, p.howard, g.green, dírrrenmatt írásai szerepelnek./mti/

bb 5. nyírési rekord: 4 perc alatt nyír meg egy birkát a mező-turi piroska józsef

vid/ká/tr/.m

1964. június 12.

az ország egyik legjelentősebb juhtenyésztő vidékén, a bakonyban ezekben a hetekben több mint 50.000 állatot szabadítanak meg a vastag bundától. egy-egy birkáról átlag 4-4.5 kiló gyapjút nyírnak le. az egyenletes gyapjuhozamot gondos takarmányozással és a különböző fémsókat tartalmazó tabletták adagolásával érték el.

a bakony vidékén az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben három nyírő brigád dolgozik. két brigád a már országoshírű mező-turi piroska család tagjaiból áll, a harmadikat pedig az ügyes szentgáli asszonyok alakították.

/folyt.köv./

Laci

-3-

bb 5. /nyirási ... 1. folyt./ m

a Legtapasztaltabb nyíró mesterek piroska józsef brigádjában tevékenykednek: 12 nyírófejjel naponta átlag ezer birkának készítenek „nyári frizurát”, a brigádvezető országosan is egyedülálló teljesítményt ért el: egy birkáról 4 perc alatt vágja le a gyapjút. /mti/

bb 6. tíz évre súlyosbbitotta a legfelsőbb bíróság a pesterzsébeti taximerénylő büntetését

i bc/tm/m/zs

1964. június 12.

a legfelsőbb bíróság törvényességi óvás alapján foglalkozott gyűlvészi sándor, abádszalóki lakos büntígyével. gyűlvészi budapestien megtámadott egy taxisofőrt. a notórius munkakerülő fiatalember, két jogerősen elítélt társával együtt azt tervezte, hogy gépkocsin külföldre szökik. hárman több alkalommal feltörték parkirozó autót, kifosztották a járműveket, de szökési tervüket nem sikerült megvalósítaniuk.

a sikertelen próbálkozások után gyűlvészi sándor elhatározta, hogy taxit „szerez”, leüti a vezetőjét, elrabolja pénzét és kocsiját. az üllői úton le is állított egy taxit, s pesterzsébetre vitette magát. amikor a kocsi a dráva utcában megállt, gyűlvészi kabátja alól hirtelen előkapott egy súlyos kalapácsot, s fejbeütötte a vezetőt. a sofőr észrevette az utas kezében a kalapácsot, megpróbált kitérni az ütés elől, így az csak a tarkórészt érte. a vezető, bár erősen vérzett, dulakodni kezdett a támadóval és segítségért kiáltott. gyűlvészi erre kiugrott a kocsiból és elszaladt.

a legfelsőbb bíróság - tekintettel a büncselekmény súlyosságára és arra, hogy taxisofőrt ért a támadás - a korábban kiszabott hét évről tízévi szabadságvesztésre súlyosbbitotta gyűlvészi sándor büntetését. /mti/

bb 4. négy kisoroszlán debrecenben

vid/hné/m/ká

1964. június 12.

nagy családi esemény történt a debreceni állatkertben - a gyerekek által annyira kedvelt oroszlanmama négyes ikreknek adott életet. a debreceni kis oroszlanok jó egészségnek örvendenek, csupán a megszorított család elhelyezése okoz gondot. /mti/

-4-

Zur

bb 7. érdekes esztétikai tanulmánykötet jelent meg a kossuth könyvkiadónál

i oi mné vm fm

1964. június 12.

a kossuth könyvkiadó érdekes tanulmánykötettel örvendeztette meg az esztétika elméleti kérdései iránt érdeklődő olvasókat. a napokban jelentette meg szató györgy: képek és lagunák /velencei utinapló/ című művét. a szerző 1962-ben utazást tett olaszországban és a velencei biennálé kapcsán résztvett egy előadássorozaton, amelyen neves nyugati tudósok a mai polgári filozófia és művészet kérdéseiről tárgyaltak. az itt szerzett gazdag tapasztalatairól számol be „szellemi utinaplójában”, felvázolja a mai polgári művészet-filozófia alapjait, majd foglalkozik az „informálé”, névvel összefoglalható „gesztus-festészettel”, az ugynevezett absztrakton túli festészettel, elemzi a legújabb képzőművészeti irányzatok filozófiai-világnézeti gyökereit és így eljut egyfelől a zen-buddhizmushoz, másfelől a mai polgári dekadenciához, az egzisztencializmushoz. megismerteti az olvasót a modern zene / az experimentális zene, stb/ problémáival és kitér a mai polgári építészetben, valamint az irodalomban mutatkozó válságjelenségekre is. mondanivalóját az előadások anyagából származó idézetekkel gazdagon illusztrálja. a könyvet 16 oldal mű melléklet teszi szemléletessé.

ugyancsak most jelent meg a kossuth könyvkiadónál elisabeth gurley flynn: börtönélményeim című munkája. a szerzőt, az egyesült államok kommunista pártjának egyik vezetőjét a hírhedt smith-törvény alapján letartóztatták és három évi börtönbüntetésre ítélték. munkájában letartóztatása, a per lefolyása és az alderoni női fegyintézetben eltöltött raboskodása történetét írja meg. mindaz, amit a börtön életéről, a rabság pszichológiai hatásáról, a rabtársak egyéniségéről, sok-sok zátonyra futott nő sorsáról elmond, joggal tarthat számot általános érdeklődésre. az embereket és az eseményeket a sokat látott és tapasztalt, művelt kommunista asszony szemével nézi. a fegyintézetben hatványozott erővel kerülnek előtérbe az amerikai társadalmi élet fájó problémái, a faji kérdés, a kábítószer-fogyasztás és sok más elszomorító jelenség. ugyanakkor méltó emléket állít a könyv a politikai foglyok hősiességének, a meggyőződésükért börtönbüntetést szenvedő amerikai kommunisták szolidaritásának és bátorságának. /mti/

-5-

Zur

bb8. teljes üzemben a mecseki ,, pontygyár,,

vid/ká/tm/m

1964. június 12.

a mecseki hegyháton működő bikali állami gazdaság uttörő munkát végez a haltenyésztésben, mégpedig nemcsak hazai, hanem nemzetközi viszonylatban is. a neves halbiológus, dr. woynárovich elek egyetemi tanár, a pontyok mesterséges kel- tetésének új módszerét dolgozta ki és ezt - utmutatásai sze- rint - bikalon vezették be először. az itt kikísérletezett és a gyakorlatban jól bevált eljárás iránt, amely újításnak számít az ivadéknevelésben, európa-szerte nagy az érdeklődés. a gazdaság az elmúlt hetekben hárommillió pontyivadékot keltetett ki a woynárovich-féle módszer szerint. a megterméke- nyített pontyikrák ugynevezett zuger-üvegekben láttak napvilá- got. a két-három milliméter hosszú hajszálvékonyaságú halacska- k az üvegekből nevelőládákba, majd nevelőtavakba kerülnek és a nyár végén, amikor még megerősödtek, kihelyezik őket a nagy tavakba. ennek a módszernek több előnye is van: a természetes keléshez képest negyedére csökken az elhullás, egy teljes év- vel megrövidül a tenyésztési idő és mivel a halászok ismerik az ivadékok ,,szüleit,,, lehetővé válik a halak törzskönyvezése. /mti/

-6-

bb 9. pedagógusok nyári üdülése

i vt/hné-Lm zs

1964. június 12.

a pedagógusok szakszervezetének tájékoztatása szerint az idén több mint 20 000 pedagógus és más oktatásiügyi dolgozó és családtagja vesz részt szakszervezeti üdültetésben. ezen kívül körülbelül kétezer nevelő nyári szabadsága egy részét külföldön töltheti.

csaknem két és félezer pedagógus-gyermeknek biztosítanak nyelvet a szot gyermeküdülőiben, illetve a szakszervezet saját üdülőiben. 720 pedagógus-család pihen a nyár folyamán a szakszer- vezet balatonmenti, illetve hegyvidéki üdülőiben. több mint 2500-an turista-szállásokon pihenik ki a tanév fáradalmait.

a balatonfüredi és a mátrászentlászlói pedagógus üdülőt az idén mintegy félmillió forint költséggel felújították, tata- rozták, a későbbiekben mintegy másfélmillió forintos beruházással bővítik a balatonföldvári pedagógus-üdülőt új épületszárnyal. az új szárny megnyitása után az üdülő befogadóképessége a jelenlegi kétszeresére növekszik: egy-egy turnusban 120 személyt tudnak majd elhelyezni./mti/

bb 10. ősszel ismét megkezdődnek az ifjúsági irodalmi előadássorozatok

i fe/tr-Lm fm

1964. június 12.

az irodalmi színpadnak és a szakszervezetek budapesti tanácsának rendezésében ősszel ismét megkezdődnek az ifjúsági irodalmi előadássorozatok. folytatják az idén megkezdelt és jól bevált kezdeményezést: az általános iskola alsó- és felső- tagozatos diákjai irodalmi olvasókönyvükhöz kapcsolódó színvona- las műsort hallanak, színpadi megjelenítését látják a tanultak- nak./mti/

bb 11. harminc éves az első magyar bélyegblokk - kiállítás a balatonszemési postamuzeumban

vid j-lm fm

1964. június 12.

harminc évvel ezelőtt jelent meg az első magyar bélyeg- blokk. ebből az alkalomból kiállítást rendeznek a balatonszemési postamuzeumban, a legszemélyesebb helyen a liszt ferencet ábrázoló blokkot helyezik el, amely 1934-ben jelent meg, ezenkívül mintegy 40 tablón mutatják be a három évtized alatt megjelent bélyeg- blokkokat. az érdekes kiállítási anyag az első női és férfi páros ürrepietésről, valamint a téli olimpiáról készült blokkokkal fejeződik be.

a balatonszemési postamuzeum kiállítása június 14-én

nyílik./mti/

8.10/Lm

-7-

Handwritten signature

bb 12. hol állítják fel a „vásárfia„-benzinkutakat?

i szf/gg-lm vg

1964. június 12.

az ásványolajforgalmi vállalat 23 benzinkut-oszlopot vett a budapesti nemzetközi vásáron, az egyik kiállító osztrák cégtől. a vásárfia segíti az áfor-t idei töltőállomás építési programjának lebonyolításában. az új oszlopok közül ötöt a tatabányán, négyet-négyet a szentesen, egerben, cegléden és a szolnokon épülő új töltőállomásokon állítanak fel. a tatabányai állomást előrelátólag júliusban vagy augusztusban helyezik üzembe. még előbb adják át a forgalomnak a debrecenben és a szentendrén készülő új állomást, amelyeknek oszlopait már korábban beszerezték. az idén megépítendő többi kut berendezéseit a második félévben igyekeznek megvásárolni, hogy a szombathelyre, dunaujvárosba, budapestre a lumumba utcába és a műegyetem rakpartra tervezett állomásokat is elláthassák az előirányzott négy, illetve hat oszloppal.
/mti/

--

bb 13. huszezer lakás panelből - kialakítják a házgyárak, a központi beton- és habarcsgyárak országos hálózatát

i sb/tm-lm vg

1964. június 12.

az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya gondos előkészítő munkával összeállította az építőipar műszaki fejlesztésének irányelv-tervezetét, amelyet majd a harmadik ötéves tervben kell megvalósítani. az irányelvek kidolgozásában elsősorban az építőipar fejlesztéséről szóló februári párthatározatot, a 20 éves távlati terveket, a kgst ajánlásait, az országos műszaki fejlesztési bizottság javaslatait és részletes kutatási beszámolókat, tanulmányok anyagát vették alapul.

az irányelvek kidolgozásánál figyelembe kellett venni a munkaerőhelyzetet. a korábbi időszakokkal ellentétben a harmadik ötéves tervben már nem számíthatnak az építőipari munkások számának jelentős növekedésére, így az eddiginél is hangsúlyozottabb feladat a termelékenység növelése. a harmadik ötéves tervben a munkaszervezés és a vezetés javításával, valamint a műszaki fejlesztéssel 45-50 százalékkal kell növelni majd a termelékenységet.

/folyt.köv./

8.2o/lm

- 8 -

mk

bb 13. /huszezer lakás....1.folyt./-lm

a lakásépítésben a paneles módszer a fejlesztés útja. 1970-ben már mintegy 20 000 lakást kell összerakni korszerű panelekből. ennek alapvető követelménye, hogy az építés színhelyén háromszor akkora legyen a termelékenység, mint a hagyományos módon dolgozó munkahelyeken. a paneleket tehát úgy kell elkészíteni az előregyártó üzemeknek, hogy az épületen a nomlokat festésére és vakolására, az ablakok, ajtók elhelyezésére és mázolására, valamint az üvegezésre már ne legyen szükség. így az építés helyén egy-egy lakás átlagosan 750 munkóra alatt készül el. a házépítő kombinátok és a házgyárak széleskörű hálózatának kialakításával kell teljesíteni ezeket a feladatokat. a nagy termelékenységű házépítő kombinátot viszont csak azokban a körzetekben érdemes létrehozni, amelyekben hosszú időszakon át évente legalább 2000 új lakást kell építeni. ennél kisebb körzetben házgyár felállítására kell törekedni, amely elkészíti, szállítja és összeszereli a paneleket, de a befejező munkákat már a területi építőipari vállalat végzi el. az irányelv-tervezet azonban hangsúlyozza, hogy a harmadik ötéves tervben még egyelőre a blokkos építési módot is fenn kell tartani.

a gyárépítés iparosításának irányelvei előírják, hogy az üzemcsarnokok és raktárak tipizálásával, az épületszerkezetek előregyártásával megkészserezzék a csarnoképítés helyszíni munkálatainak termelékenységét. 1970-ben mintegy 1.4 millió négyzetméter alapterületet kell beépíteni előregyártott szerkezetekkel. a mezőgazdaságnak univerzális épületvázat kell készíteni előregyártott elemekből. a második ötéves terv utolsó évében már összesen hárommillió négyzetméter alapterületen építenek különböző istállót és egyéb mezőgazdasági épületet előregyártott vázból.

a hagyományos építkezések fejlesztésére kialakítják a központi beton és habarcsgyárak országos hálózatát. mintegy 20 helyen kell felépíteni az építési körzetek központi telepét, amely 20-40 munkahelynek szállítja majd a kész betont, vagy habarcsot. az első teljesen gépesített kísérleti habarcsgyárat már jövőre felépítik budapesten, s az első automata betongyár 1966-ban kezdi meg a kísérleti termelést. a második ötéves terv végén mintegy másfél millió köbméter betont szállítanak majd az építkezésekre a központi üzemek.

/folyt.köv./

- 9 -

mk

bb 13. /nuszezer lakás...2.folyt./-lm

az irányelvek korszerű módszereket ajánlanak az épületek gépészeti berendezéseinek, valamint az alapozási, a szigetelési és a különböző szakipari munkák, továbbá az ut-, vasut- és köz-műépítés fejlesztésére is.

az irányelvek megvalósításával a harmadik ötéves tervben előirányzott 45-50 százalékos termelékenységnövelésből 32-35 százalékot a műszaki fejlesztés, a többi 13-15 százalékot pedig a vezetés és a munkaszervezés színvonalának javítása biztosítaná. a fejlesztési elgondolások egyik-másik részletkérdését azonban még tisztázni kell. ezért az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya többszáz példányban sokszorosította az irányelvek anyagát és elküldte a különböző építésügyi szervezetekhez, hogy javaslatokat kérjen a végleges anyag összeállításához. /mti/

--

bb 14. szegedi szabadtéri játékokat népszerűsítő gyufacímke

vid lk/ki-lm bs

1964. június 12.

az ideai szegedi szabadtéri játékokat népszerűsítő szegedi cigarettaán kívül rövidesen ötmillió doboz olyan gyufát hoznak forgalomba, amelynek címkéjét a játékok színhelyének és egy hárfát tartó nőalaknak a rajza díszíti. /mti/

--

bb 21. az aratás idejére 101 féle pótalkatrész készül a kombájnokhoz

is sl/tr-lm vg

1964. június 12.

az emag már hosszabb ideje beszüntette a kombájnok gyártását, időközben a gyár neve is megváltozott, a forgalomban levő arató-cséplőgépekhez azonban továbbra is nagymennyiségű pótalkatrészt készít. ~~az aratásra 101 féle pótalkatrészt rendeltek a gyártól, elsősorban~~ az ideai aratásra 101 féle alkatrészt rendeltek a gyártól, elsősorban töreksztalokat, szalmarázókat, dobokat, kosarakat, tehát a legkényesebb és leggyorsabban kopó alkatrészeket. az aratás megkezdéséig 1,650.000 forint értékű gépalkatrészt adnak át az értékesítő vállalatnak, időközben kiderült azonban, hogy ez a mennyiség is kevés. az alkatrészgyártó műhely most két műszakban dolgozik, tulajdonképpen is kénytelenek igénybe venni, hogy az aratás tartama alatt még legalább további egymillió forint értékű kombájnalkatrészt ki tudjanak adni a mezőgazdaságnak. a többihez szükséges alapanyagok nagyrészt már megkapták, a legnehezebb horganyzott lemezeket is sikerült megszerezni.

a tervtől eltérően a gabona-aratás befejezése után sem hagyják abba az alkatrészgyártást, mert az őszi munkákhoz, például a napraforgó betakarításához is szállítanak terven felül gépalkatrészeket. /mti/

--
- 10 -

bb 15. váltott műszakban dolgoznak a szegedi paprikatermelők

vid hné szb ká

1964. június 12.

két hét sem kell ahhoz, hogy a négyezer holdas szegedi fűszerpaprika-termelő körzetben befejezzék a palánták ültetését. a melegágyakban előnevelt növények tüzelése a késői kitavasodás miatt tíz nappal később kezdődött meg, mint más években, mégis idejében földbe kerülnek a palánták, a kését máris sikerült behozni. a szegedi új élet, a móra ferenc és több más tsz-ben az ültetőberendezések tökéletes kihasználására váltott műszakot szerveztek. reggel öt órától délig dolgozik az egyik munkacsapat, majd átadja helyét a váltóknak, akik este 7 óráig ülnek a gépen és palántáznak. a váltás éppen akkor érkezik, amikor a nagy figyelmet igénylő munkában fellépő fáradtság miatt a teljesítmény csökkenne. a szövetkezeti gazdák szorgos munkáját segíti az idő is: 20-30 milliméteres kiadós csapadék öntözte a határt. /mti/

--

bb 16. képesítő vizsga a primőrkeresztészetben

vid hné szb ká

1964. június 12.

a cibakházi vörös csillag tsz cserkeszöllői primőrkeresztészetében képesítő vizsgát tett a kunszentmártoni józsef attila gimnázium 16 érettségiző tanulója. a fiatalok három éven át tanulták a primőr- és szántóföldi kertészet „fogásait”, a kijelölt táblákon a talajelőkészítéstől a betakarításig minden műveletet önállóan végeztek. a gimnázium 13 tanulója kitűnő, három pedig jó eredménnyel szerepelt a szakmunkás-bizonyítványt. az érettségizett kertészek felsőfokú mezőgazdasági technikumban, iskolákon és az agráregyetemen folytatják tanulmányaikat. a gimnázium egyébként szerződést kötött a szövetkezettel, s ezzel a híres primőrtelep tan-gazdasággá lépett elő. a termelőszövetkezet 40 férőhelyes iskolai tantermet épített a primőrtelepen, ahová minden nap a gimnázium egy osztálya jár foglalkozásra. /mti/

--

bb 19. száz cigánycsalád költözött rendes lakásba a nagykanizsai járásban

vid j szb fm

1964. június 12.

a nagykanizsai járásban az állami, a társadalmi és a tömegszervezetek segítségével a múlt év elejétől száz cigánycsalád költözött rendes lakásba. a járás néhány községében sikerült teljesen megszüntetni a putritelepet. a cigánylakosok közül többen készpénzért vásároltak lakóházat, mások pedig orp-kölcsönrel építkeztek. a járásban még 180 cigánycsalád lakik föld-putriban. a tervek szerint a következő két év alatt őket is rendes lakóházba költöztetik. /mti/

--

8.25/a

--

Me



bb 17. kár nélkül vészelték át a szőlők a legveszedelmesebb peronoszporás időszakot - jó a fűrthozam, erőteljes a fejlődés

i cs/tm szb ká

1964. június 12.

a szőlők az idei tavaszon meglepő gyorsan kiheverték a téli fagyási károkat, s jelenleg igen biztató a fejlődésük. mint a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztályán tájékoztatásul közölték, a május végi, június eleji száraz, meleg időjárás különösen kedvezett a szőlőknek: a tőkék alsó, fertőzésnek leginkább kitett lombzata egy-két hét alatt kinőtt a peronoszpora „foqa alól”, és számottevő fertőzést azóta sem jelentettek a gazdaságok. a legutóbbi határszéllek tapasztalatai szerint a fűrthozam általában bőseges. a virágzás ugyancsak jól sikerült, a bogyóköthés kielégítő. a talajművelő és ápolási munkákkal szinte mindenütt idejében végeztek, többhelyütt máris megkezdtek az ültetvények harmadik permtezését. most a legsürgősebb tennivaló, hogy még aratás előtt „tisztába tegyék”, a szőlőket, s hogy a többhelyütt erős szőlőmoly /ilonca/ fertőzés ellen mielőbb kezdjék meg a vegyszeres védekezést. /mti/

--

bb 18. feltárják a második tiszai vizilépcső helyén lévő régészeti emlékeket

vid j szb fm

1964. június 12.

a kiskörénél rövidesen felépülő második tiszai vizilépcső kijelölt helyén, a föld alatt gazdag régészeti leletek húzódnak. mielőtt ez a terület víz alá kerülne, a régészek expedíciót indítanak erre a vidékre és nagyszabású ásatásokat kezdenek. részben a nagy földtömegek megmozgatása, részben a felduzzasztott víz fenyegeti pusztulással a régi korok értékes emlékeit. a feltáró és leletmentő munkában heves, borsod, hajdu-bihar és szolnok megye múzeumainak régészeti szakemberei és a magyar nemzeti múzeum tudományos munkatársai vesznek részt. a feltárást a tervek szerint nyáron kezdik meg, és a felszínre kerülő leleteket a múzeumok régészeti gyűjteményeiben helyezik el. /mti/

--

bb 20. élete fő művével szerepel a népművészet mestereinek kiállításán kiss ernő bogyoszlói fafaragó

vid j szb fm

1964. június 12.

mult év áprilisában látott hozzá élete fő művének elkészítéséhez kiss ernő bogyoszlói fafaragó népművész. a 65 éves mester, akinek remekműveit az ország határain túl is ismerik, - domborművön örökíti meg zrinyi kirohanását. a nagyméretű dombormű több száz figurából álló csatajelenetet ábrázol. legutóbb kolonits ilona filmrendező kisfilmét készítette az érdekes alkotásról, a mester munkásságáról. a fafaragványt bemutatják majd a népművészet mestereinek őszi kiállításán. /mti/

--

9.05/a

- 12 -

106

bb 22. magyar találmány meggyorsítja a nyersanyagkutató furásokat

i tz/tm szb vg

1964. június 12.

a nyersanyagkutató furás nemcsak igen költséges, hanem hosszadalmas és meglehetősen összetett munka is. a többszáz, esetleg néhány ezer méteres furólyuk egész hosszában vakon, műszerekkel kell „kitapogatni”, milyen anyagokat tartalmaznak az átfurt rétegek. ezért eddig egymás után különféle műszereket bocsátottak le a furólyukba, amelyek az átszelt rétegeknek más-más jellemző tulajdonságairól hoztak hírt a felszínre. így a művelet természetesen elég hosszú időt vett igénybe, sőt mivel a műszereket tartó kábelek sem nyulnak egészen egyformán, volt némi bizonytalanság is abban, hogy azonos rétegből valók-e a mérési eredmények.

a magyar állami ötvös loránd geofizikai intézet egyik technikus, patkós lászló azonban nemrég olyan találmányára kapott szabadalmat, amely a feladatot lényegesen egyszerűbbé teszi. a különböző műszereket egyetlen kombinált mérőszondává egyesítette, amelylyel a beépített kis elektromotor a felszínről kapott parancsra az összes méréseket bármilyen sorrendben, akár többször megismételve is el tudja végeztetni. így jelentős mértékben - 30-40 százalékkal - megrövidül a mérési idő, s mivel az összes műszerek egyetlen közös kábelen függenek, a helymeghatározással sem lehet hiba.

patkós lászló találékonysága más vonatkozásban is megkönnyíti a nyersanyagkutatók munkáját. a „legérdekesebbnek”, látszó rétegekből ugyanis mindig közetmintát kell venni, amit ezután a laboratóriumban pontosan elemezhetnek. ehhez olyan szondát szokás a furólyukba eresztetni, amely ugyancsak a felszínről kapott parancsra üres hüvelyt lő a furólyuk falába. a hüvelyt azután, amely így mintegy „kiharapta”, az anyagmintát, zsinóron felhúzzák. eddig egy-egy ilyen kábelen függő „ágyuval”, három anyagmintát lehetett venni.

patkós új készültéke viszont 12 hüvelyt visz magával, tehát éppen négyszer annyi magmintát tud a felszínre hozni, mint a régi berendezések. ez a munkaidő 50-60 százalékos megtakarítását eredményezi. mivel pedig az „ágyuba”, beépített kis monoelektroda révén a célzást is sikerült automatizálnia, szinte centiméternyi pontossággal lehet a keresett réteget eltalálni és „megcsapolni”,.

a berendezés már 2 000 méteres mélységben is bebizonyította életrevalóságát. /mti/

--

9.10/a

- 13 -

106

bb 23. szocialista szerződés a vasúti vagonok jobb kihasználására

vid lk-lm ki

1964. június 12.

a máv győri kereskedelmi főnöksége nemrég értekeztetet tartott a szállítató vállalatok képviselőivel a vasúti teherkocsik jobb kihasználására. az egyik legnagyobb szállítató a wilhelm pieck járműipari művek most szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére szocialista szerződést kötött a máv-val a kocsiforduló meggyorsítására és a szállítási tervek pontos teljesítésére. a járműipari művek nyolc, a győri vasútállomás pedig öt pontban foglalta össze vállalását. a gyár szállítási osztálya munkaszüneti napokon is gondoskodik a vagonok ki- és berakásáról és mindig előnyben részesíti a külföldi kocsikat, a vasut pedig kötelezettséget vállalt arra, hogy kellő időben rendelkezésre bocsátja a szükséges vagonokat./mti/

--

bb 24. átvették a kétmilliomodik csibét a szolnok megyei termelőszövetkezetek

vid hné-lm ká

1964. június 12.

baromfi-dömping van az idén szolnok megye termelőszövetkezeiben: a keltető állomásokról kihelyezték a kétmilliomodik naposcsibét a közös gazdaságok baromfitelepeire. a háztáji bizottságok szorgalmazására a falusi porták is benépesedtek baromfival, viziszárnyással, kacskával, pulykával, libákkal. a termelőszövetkezetek speciális baromfitáppal etetik a szárnyasokat és korszerű tartási viszonyokat teremtettek, így általában két-három héttel rövidebb a felnevelési idő, mint korábban. az év eleje óta több mint hét és félezer mázsa baromfit adtak át a tsz-ek szerződésre, 52 százalékkal többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában./mti/

--

bb 25. falukrónika jánosnázáról

vid -j-lm fm

1964. június 12.

falukrónika készül a vas megyei jánosháza községben. ebben megírják a falu mai életének főbb eseményeit. megemlékezik a krónika a szombathelyi faipari vállalat jánosházi üzemrészének megnyitásáról, a művelődési otthon építéséről, a vár helyreállításáról, a cigánycsaládok megfelelő lakáshoz juttatásáról, továbbá a helyi földművelőszövetkezet és a termelőszövetkezet eredményeiről. a falukrónikát - amelyet a helytörténeti munkaközösség állít össze - a falumuzeumban helyezik el./mti/

--

9.15/a

- 14 -

HE

bb 26. két új gimnázium hajdúszoboszlón

vid j szb fm

1964. június 12.

befejezéshez közeledik a hajdúszoboszlói és a derecskei gimnázium építkezése. mindkét oktatási intézményt az új tanévre átadják rendeltetésének. jelenleg a belső szerelést végzik, s a tantermeken kívül tornaterem, politechnikai szoba is a tanulók rendelkezésére áll./mti/

--

bb 27. jubileumi bemutatóra készül a dunaujvárosi balettiskola

vid j szb fm

1964. június 12.

a tíz éves dunaujvárosi balettiskola növendékei jubileumi bemutatóra készülnek. a június 20-i jelmezes műsorban balettjátékokat és klasszikus balettjeleneteket adnak elő a legjobb növendékek. az iskolában egyébként az elmúlt tíz év alatt több mint ezer leány és fiú tanult táncolni./mti/

--

bb 28. értékes leletre bukkantak az ózdi muzeumbarátok

vid lk szb ki

1964. június 12.

az ózdi muzeumbarátok, akik évek óta szorgalmasan gyűjtik a városra és környékére vonatkozó adatokat, emlékeket, néhány hónapja egy régi, csaknem hetven éve készült fényképhez jutottak, amely a gyár munkásainak, dolgozóinak egy csoportját ábrázolja, egyrészüket az akkor használatos szerszámokkal a kezükben. a fénykép „titkának”, a megfejtésére a kör tagjai sorra járták a régi, idős kohászokat s végül is boross jános 86 éves nyugdíjas személyében, aki ötvenhat évig dolgozott a gyárban, kitűnő informátorra akadtak. ózd legidősebb kohásza egytől-egyig felismerte a fényképen szereplőket. felvilágosítása nyomán kiderült, hogy a csoportkép 1895-ben készült az ugynevezett kavarógyárban szimann mihály főmester műszakjának 30 dolgozójáról. pontos leírást adott az akkoriban használatos szerszámokról, az egyes beosztottak munkájáról, feladatáról, szokásos öltözkééről is. a hármorkovácsok például kemény filckalapot, könnyű bőrkötényt viseltek, ruhájuk kékre festett házi vászomból készült, lábbelijük fapapucs volt, s arcukat szitával védték a szikráktól. az idős kohász elbeszélése sok, eddig ismeretlen és ipartörténeti szempontból is érdekes, értékes adatot szolgáltatott az ózdi kohászokás multjának jobb megismeréséhez./mti/

--

9.20/a

- 15 -

HE

bb 29. megkezdték a nagykanizsai malátagyár gépi berendezéseinek szerelését

vid lk szb ki

1964. június 12.

a több mint hetvenmillió forintos költséggel létesülő nagykanizsai malátagyár építése fontos állomáshoz érkezett; az építők átadták az épületet a szerelőknek. a gyár berendezéseinek egy részét nyugatnémet cég szállítja és szereli fel. a modern automata gépek zöme már megérkezett és munkához láttak a német szakemberek is. a malátagyár építése és szerelése a terv szerint ez év végére elkészül, s az automata gépekkel berendezett gyár megkezdí a termelést. a gyárban szinte minden munkát gépesítettek, úgyhogy mindössze néhány emberre lesz csak szükség, akik a gépeket irányítják. /mti/

--

bb 30. megkezdődtek az üzemi próbák a nyékládházi kavicsosztályozóműben

vid lk szb ki

1964. június 12.

a borsod megyei nyékládháza község határában a mesterséges tavakból termelt kavics osztályozására mintegy 30 millió forintos költséggel korszerű osztályozóművet építettek. az új létesítmény nagyteljesítményű serleges rakodóberendezéssel felszerelt hajókielőből, szállítószalagokkal összekötött mosó, törő- és osztályozó-üzemből, valamint automatikus mérleggel ellátott vagonöltőből áll. a berendezésekkel naponta 4 000 - 5 000 tonna kavicsot osztályoznak ötféle szemnagyság szerint. az új mű érdekessége, hogy a különböző munkafolyamatokat a vezérlő asztalról egy ember irányítja és a nyolc méter mély tóból kotróhajóval kitermelt kavics emberi kéz érintése nélkül osztályozva jut a vagonokba. az új mű szerelését - a serleges rakodó és a törőgép kivételével - befejezték, s megkezdték az üzemi próbákat. jelenleg 15 szállítószalag járatását, valamint a különböző meghajtóművek és szivattyúk forgatását végzik. a próbák a hónap végéig tartanak. a tervnek megfelelően a második félévben már 140 000 köbméter osztályozott gyökavics hagyja el az üzemet. /mti/

--

bb 31. csillagszerkezetű gabonátárolók épülnek fejér megyében

vid nné szb ká

1964. június 12.

fejér megyében is nagy gondot jelent az ideai gabonatermés elhelyezése: több mint hatezer vagon férőhelyhiány mutatkozik. ezért igénybeveszik a szükségférőhelyeket és a kihasználatlan termelői raktárakat, ezenkívül a fejér megyei gabonafelvásárló és fel dolgozó vállalat összesen 19 000 négyzetméter alapterületű, csillagszerkezetű gabonátároló-szint épít. a dunai vasműben gyártott vasvázis tárolókat tíz helyen állítják fel. a legnagyobbak székesfehérvárott, pusztaszabolcson, szabaobattyánban, sárszentmiklóson, dégen és enyingen épülnek. /mti/

--

9.27/a

ME

bb 32. rádiósok a sárközben

vid j-lm fm

1964. június 12.

a magyar rádió és televízió népzenei rovatának munkatársai a „muzsikáló képestapok”, című műsor számára hangfelvételeket készítettek székszárd, továbbá a sárközi falvak, köztük decs és sárpilis zenei életéről.

a nyáron elhangzó két műsorban a székszárdi soós sándor művelődési ház öntevékeny együttese, szólístái, a liszt ferenc állami zeneiskola növendékei mutatkoznak be a rádióhallgatóknak, azonkívül csorba géza népi zenekara, valamint a „szocialista kulturáért”, jelvényvel kitiüntetett sárpilisi népi együttes szerepei. olsvay imre, fiatal népdalkutató gyűjtőmunkája nyomán megörökítették a rádió magnószalagján a legidősebb decsi asszonyok, köztük a 80 éves özvegy daní andrásné ősi sárközi népdalait. /mti/

--

bb 33. a dunai vasműben a dolgozók 81 százaléka tagja a törzsgárdának

vid lk-lm ki

1964. június 12.

a dunai vasmű dolgozóinak - beleértve a kohászati kombináthoz csatolt lőrinci hengermű és a rostalemezgyár dolgozóit is - 51 százaléka viseli a „d.v.”, betűs törzsgárda jelvényt arany, ezüst vagy bronz fokozatát, további 30 százalék pedig megkapta az ötéves munkaviszonyt igazoló törzsgárda oklevelet. /mti/

--

bb 34. szabolcsban megtalálták a köztes bab üzemszerű termelésének módszerét - jók a termés kilátások

vid ká/tr-lm -cz

1964. június 12.

szabolcs-szatmár megyében az idén hatezer háztáji gazdaság és 150 termelészövetkezet 50 000 hold köztes bab termelésére kötött szerződést a kereskedelmi szervekkel. megtalálták az üzemszerű termesztés módszerét is: az ötven holdas vagy ennél nagyobb kukorica táblákon kijelölt rakodó utakat nem parlagoltatták, hanem bevetették babbal. arra az időre, mire a fogatoknak a kukorica földön dolgoz akad, a termés beérik. a módszer sikeresnek ígérkezik. már szakajtó kosár nagyságúak a bab bokrok, s teljes virágpompában disztelenek. az időjárás rendkívül kedvezett ennek a növénynek, elmaradt a késő tavaszi fagy, s így most gazdag termésre van kilátás. a szakemberek valószínűnek tartják, hogy a köztes bab holdankinti termésátlaga meghaladja majd az egy mázsát, ami annyit jelent, hogy a megye termelészövetkezetei és háztáji gazdaságai a tervezettnél 100 vagonnal több babot értékesíthetnek. /mti/

--

9.34/a

- 17 -

bb 35. ki mit tud a lengyel tengeréről

k sr -lm sr

1964. június 12.

a lengyel hajózási és kikötővállalatok magyarországi képviselője és a budapesti lengyel kultúra vetélkedőt rendez, melynek témája a lengyel tenger. a verseny nyilvános, azon bárki résztvehet. jelentkezés naponta 11-19 óra között a lengyel kulturában /6. nagymező u. 15./ a határidő június 22. a vetélkedőben résztvevők tájékoztatására a lengyel kultúra 15-én hétfőn 6 órakor előadást tart. a döntőre június 25-én kerül sor. a vetélkedő fődíja utazás Lengyelországba és onnan lengyel hajón a skandináv országokba. /mti/

--

bb 36. a Lottó nyerőszámai

/j-lm la la

1964. június 12.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint mezőberényben, a kossuth művelődési házban megtartott lottósorsoláson a 24. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki: 2, 9, 19, 62, 64. /mti/

--

bb 37. közlekedési balesetek

tné szb la

1964. június 12.

a 2. kerület frankel leó utca 21-23 szám előtt egy tehergépkocsi elütötte belvári ádámné 10 éves női szabót, majd a tehergépkocsi összeütközött a vele szemben haladó 66-os jelzésű villamossal. a baleset következtében belváriné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők az orfi kórházba szállították. a balesetet műszaki hiba okozta, ugyanis a tehergépkocsi üzemanyag-tartálya leszakadt, a kiömlő olaj a kerekek alá folyt, s ez a fékezést lehetetlenné tette.

a 10. kerület akna utcai személtlerakótelepen a kálmán jános 24 éves gépkocsivezető által vezetett tehergépkocsi figyelmetlen kanyarodás közben elütötte pallai sándor 36 éves rakodómunkást, akit a mentők súlyos, életveszélyes sérüléssel a szabócs utcai kórházba szállították.

csepelen a széchenyi utca és a temesvár utca kereszteződésénél somos károly 21 éves segédmunkás motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében somos károly súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a motorkerékpár utasa, barna julia 17 éves adminisztrátor könnyebben megsérült. a sérülteket a mentők a csepeli kórházba szállították.

kőbányán, a pongrác ut 9 szám előtt járóka istván 27 éves anyagkönyvelő motorkerékpárjával szabálytalan kanyarodás közben összeütközött a splitz lászló 38 éves kőműves által vezetett motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, a kilenc éves splitz gabriella súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a heim pál kórházba szállították. /mti/

--

11.15/a

- 18 -

bb 38. husz méteres gödörbe zuhant egy tehergépkocsi

tné-lm la

1964. június 12.

kőbányán, az akna uti személtlerakó telepen egy 20 méteres mély gödörbe zuhant a fővárosi szállítási vállalat 3 és fél tonnás tehergépkocsija. kunics ferenc 34 éves gépkocsivezető, a kocsiban levő betontörmelékkel a gödörbe akarta üríteni, miközben a tehergépkocsi hátrafelé megindult. a gépkocsivezetőnek sikerült a vezetőfülkéből időben kiugrania. a lezuhant teherautó teljesen tönkrement. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 39. gyilkossági kísérlet - féltékenységből

tné-lm la

1964. június 12.

csütörtök délután a 11. kerület mezőkövesd ut 4. 3. emelet 33. számú lakásán csapó ferenc 48 éves cipészsegéd féltékenységből verekedés közben több helyen megszurta kleiner lajos 59 éves segédmunkást, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a jános kórházba szállították. a rendőrség csapó ferencet emberölés kísérlete miatt őrizetbe vette. /mti/

--

bb 40. dobi istván üdvözlőtávirata 2. erzsébet angol királynőhöz

k kűm nné szb la

1964. június 12.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte 2. erzsébetet, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság királynőjét, születésnapja alkalmából. /mti/

--

12.23/a

- 19 -

100

bb 41. megjelenik az első magyar teke-bélyeg

i kf/kf szb vg

1964. június 12.

a magyar posta népszerű sportbélyegei közül eddig hiányzott a tekesport. az évfordulók, események elnevezésű bélyegsorozat június 15-én, hétfőn megjelenő értéke pótolja ezt a hiányt. a budapesten megrendezésre kerülő első teke európa-bajnokság megnyitása napján 1 forintos emlékbélyeg árusítását kezdi meg a posta. /mti/

-. -

bb 42. két személyre vizsgát kell tenni a jawa-ideal kismotorral - szeptember 30-ig vehetők át a vizsgapapírok

i kf/kf szb vg

1964. június 12.

országszerte többezren vásároltak eddig 50 köbcentiméteres jawa-ideal kismotort. tulajdonosaik azonban sokat panaszkodtak amiatt, hogy csak félig tudják kihasználni a két személyre konstruált kis járművet. a motorkerékpárt két személlyel nem engedik közlekedni, mert vita volt azon, kell-e hozzá rendszámtábla, vagy sem. az illetékes minisztériumok most döntöttek a kismotor sorsáról.

a jawa-ideal két személlyel csak rendszámtáblával ellátva, s a forgalmi szabályoknak megfelelően jogosítvánnyal rendelkező személy vezetésével közlekedhet, vagyis a kismotorral vizsgát kell tenni.

a csepel kerékpár- és motorkerékpár nagykereskedelmi vállalatnál ezzel kapcsolatban elmondották, hogy a kismotorhoz szükséges vizsgapapírokat - éppen, mert nem volt egyértelmű rendelkezés - alig háromszázan kapták meg. ezért felhívják a jawa-ideal motor tulajdonosokat, hogy a motor vizsgáztatásához az okmányokat június 20-tól abban a boltban lehet beszerezni, ahol a motorkerékpárt vásárolták. a kereskedelem a vizsgapapírokat legkésőbb szeptember 30-ig adja ki. /mti/

-. -

13.09/a

- 20 -

mti

bb 43. időjárásjelentés

tm-lm

1964. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én, pénteken 13 órakor:

meleg marad az idő

európa nagy részén tovább tart a gyengén felhős, csendes, melegedő idő. esők csak észak-európa országainak és a brit szigeteknek egy-két helyén voltak. hazánkban tegnap nappali felhőképződés volt, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű átfutó esővel. békéscsaba térségében a délután folyamán zivatar alakult ki, de a csapadék mennyisége ott sem érte el az egy millimétert. a nap 11-15 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folyamán 26-29, az északkeleti megyékben 28-30 fokra emelkedett, ma hajnalban a dunántul nyugati felében és az északkeleti megyék néhány helyén 10-14, máshol 13-17 fokra süllyedt, ma délelőtt országszerte folytatódott a csendes, napos, nyári idő. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.3 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, zivatar idején megélénkülő délkeleti, déli szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-31 fok között.

a duna vízállása ma reggel 342 centiméter. /mti/

-. -

13.30/a

- 21 -

mti

bb 41. megjelenik az első magyar teke-bélyeg

i kf/kf szb vg

1964. június 12.

a magyar posta népszerű sportbélyegei közül eddig hiányzott a tekesport. az évfordulók, események elnevezésű bélyegsorozat június 15-én, hétfőn megjelenő értéke pótolja ezt a hiányt. a budapesten megrendezésre kerülő első teke európa-bajnokság megnyitása napján 1 forintos emlékbélyeg árusítását kezdi meg a posta. /mti/

-. -

bb 42. két személyre vizsgát kell tenni a jawa-ideal kismotorral - szeptember 30-ig vehetők át a vizsgapapírok

i kf/kf szb vg

1964. június 12.

országszerte többezren vásároltak eddig 50 köbcentiméteres jawa-ideal kismotort. tulajdonosaik azonban sokat panaszkodtak amiatt, hogy csak félig tudják kihasználni a két személyre konstruált kis járművet. a motorkerékpárt két személlyel nem engedik közlekedni, mert vita volt azon, kell-e hozzá rendszámtábla, vagy sem. az illetékes minisztériumok most döntöttek a kismotor sorsáról.

a jawa-ideal két személlyel csak rendszámtáblával ellátva, s a forgalmi szabályoknak megfelelően jogosítvánnyal rendelkező személy vezetésével közlekedhet, vagyis a kismotorral vizsgát kell tenni.

a csepel kerékpár- és motorkerékpár nagykereskedelmi vállalatnál ezzel kapcsolatban elmondották, hogy a kismotorhoz szükséges vizsgapapírokat - éppen, mert nem volt egyértelmű rendelkezés - alig háromszázan kapták meg. ezért felhívják a jawa-ideal motor tulajdonosokat, hogy a motor vizsgáztatásához az okmányokat június 20-tól abban a boltban lehet beszerezni, ahol a motorkerékpárt vásárolták. a kereskedelem a vizsgapapírokat legkésőbb szeptember 30-ig adja ki. /mti/

-. -

13.09/a

- 20 -

10/9

bb 43. időjárásjelentés

tm-lm

1964. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én, pénteken 13 órakor:

meleg marad az idő

európa nagy részén tovább tart a gyengén felhős, csendes, melegedő idő. esők csak észak-európa országainak és a brit szigeteknek egy-két helyén voltak. hazánkban tegnap nappali felhőképződés volt, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű átfutó esővel. békéscsaba térségében a délután folyamán zivatar alakult ki, de a csapadék mennyisége ott sem érte el az egy millimétert. a nap 11-15 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folyamán 26-29, az északkeleti megyékben 28-30 fokra emelkedett, ma hajnalban a dunántul nyugati felében és az északkeleti megyék néhány helyén 10-14, máshol 13-17 fokra süllyedt. ma délelőtt országszerte folytatódott a csendes, napos, nyárias idő. budapestén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.3 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, zivatar idején megélénkülő délkeleti, déli szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-31 fok között.

a duna vízállása ma reggel 342 centiméter. /mti/

-. -

13.30/a

- 21 -

10/9

bb 44. véget ért a textilipari műszaki konferencia

t sz hné szb vg

1964. június 12.

három és félnapos tanácskozás után, pénteken befejeződött a textilipari műszaki és tudományos egyesület 14. műszaki konferenciája. a konferencia mintegy ezer textilipari szakember hasznos tapasztalatcseréje volt. a nemzetközi tudományos köröket 16 ország 150 szakértője képviselte. a konferencia nemzetközi jellegére jellemző, hogy az elhangzott 62 előadásnak kétharmadát külföldiek tartották.

a tanácskozás fő témája a textilipar fejlesztésének további iránya volt. a magyar textilipar távlatairól füsti páál, az egyesület főtitkára a konferencia bevezető előadásában számolt be.

a 14. textilipari műszaki konferencia befejezése alkalmából a textilipari műszaki és tudományos egyesület pénteken este a gellért-szállóban vacsorával egybekötött divatbemutatót rendezett. /mti/

bb 46. az állami gazdaságok helyzetéről tárgyalt a pest megyei képviselőcsoport

t vt/lk szb zs

1964. június 12.

a megyei tanács székházában pénteken ülést tartott a pest megyei képviselőcsoport. a tanácskozást, amelyen varga péter, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke is részt vett, csalászló, a hazafias népfront pest megyei bizottságának elnöke nyitotta meg, majd a képviselők meghallgatták lőrincz józsefnek, a pest-nógrád megyei állami gazdaságok igazgatójának beszámolóját a pest megyei állami gazdaságok helyzetéről, eredményeiről, problémáiról.

a megye gazdaságai a gazdálkodás eredményessége terén a múlt évben érték el eddigi legjobb eredményüket: 47,9 millió forint volt a nyereségük. az igazgató elmondotta, hogy a gépek mindenütt kijavítva, készen állnak az aratás megkezdésére. változatlanul sok gondot okoz azonban az alkatrész- és a szállítóeszköz-hiány.

a beszámolót számot kérdés és több hozzászólás követte, amelyekre az előadó válaszolt.

ezután dr. wild frigynek, a képviselőcsoport titkárának tájékoztatója alapján a képviselők az országgyűlés következő ülészakájával kapcsolatos kérdésekről tárgyaltak. /mti/

14.00/a

- 22 -

KE

bb 45. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

lk-lm zs

1964. június 12.

a szakszervezetek budapesti tanácsa pénteki ülésén megvitatta a budapesti üzemek munkásvédelmi helyzetét és az új munkásvédelmi törvény végrehajtásával kapcsolatos feladatokot. felhívta az érdekelt szervek figyelmét, hogy a dolgozókkal együttműködve küzdjenek a munkásvédelmi rendeletek betartásáért, a baleseti veszély elhárításáért, a dolgozók testi épségének megóvásáért. a tanácsülés a továbbiakban értékelte a szakszervezetek budapesti tanácsa idej munkáját, meghatározta a további tennivalókat, s meghallgatta a szot június 5-i üléséről szóló tájékoztatót. /mti/

--

bb 47. dr. bográn rezső akadémikus csehszlovákiába utazott

vid j-lm la

1964. június 12.

pénteken csehszlovákiába utazott dr. bográn rezső kossuth-díjas akadémikus, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem szervekémiai intézetének igazgatója. pozsonban a szlovák kémikusok egyesületének meghívására előadást tart, majd prágába utazik, ahol részt vesz az antibiotikum-kutatók nemzetközi kongresszusán. ezen a kongresszuson az irányítása alatt levő debreceni szervekémiai intézet több kutatója is részt vesz. /mti/

--

bb 48. ortutay zsuzsa

k zs/gg-lm zs

1964. június 12.

a magyar nők országos tanácsának főtitkára pénteken hazaérkezett moszkvából, ahol résztvett a nemzetközi nőszervezetek összekötő irodájának elnökségi ülésén. /mti/

14.00/lm

-23-

KE

bb 49. a bukaresti nőkonferencia mexikói és uruguayi küldöttel az újságíró szövetségben

t áe/gg-lm fm

1964. június 12.

a szakszervezeti világszövetség bukarestben megrendezett 2. nemzetközi nőkonferenciáján résztvevő mexikói és uruguayi küldöttek a szakszervezetek országos tanácsának meghívására néhány napot hazánkban töltenek. itt tartózkodásuk során több állami gazdaságot, üzemet látogatnak meg, felkeresték a főtí gyermekvárost, új lakótelepeinket.

a vendégeket pénteken kádas istván, a szakszervezetek országos tanácsa nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta. ezt követően a magyar újságírók országos szövetsége nőbizottságának meghívására újságíróknokkal találkoztak a magyar sajto házában és szívélyes, baráti beszélgetést folytattak velük. a delegáció tagjai - akik mexikó és uruguay közalkalmazott, mezőgazdasági, ruhaipari munkásnőit, házi-asszonyait képviselik, - beszámoltak hazájuk életéről, a dolgozó nők helyzetéről. ismertették azokat a nehéz küzdelmeket, amelyeket a létbiztonságért, szociális helyzetük megjavításáért folytatnak. magyarországi tapasztalataikról nagy elismeréssel szóltak. különösen érdeklődéssel tanulmányozzák a család- és gyermekvédelem eredményeit, a nők foglalkoztatottságának helyzetét./mti/

--

bb 50. amerikai professzor debrecenben

vid j-lm la

1964. június 12.

a hazánkban tartózkodó david gottlieb, a minnesotai egyetem biológus professzora pénteken debrecenbe látogatott. a neves amerikai professzort dr. szabó gábor, a debreceni orvostudományi egyetem rektorhelyettese és dr. vályi nagy tibor, az egyetem gyógyszerintézetének igazgatója fogadta. debreceni tartózkodása során megtekintette a gyógyszerintézet és biológiai intézetet, beszélgetést folytatott az antibiotikum-kutatásban világviszonylatban is számottevő eredményeket felmutató debreceni kutatókkal./mti/

--

bb 51. vizet ad az új kut a mezőkövesdi termálfürdőben

vid lk-lm ki

1964. június 12.

a borsod megyei tanács az idén kétfélmillió forintot fordított a mezőkövesdi fürdőnél új kut furására. pénteken 895 méter mélységből felszínre került a víz. most már percenként mintegy 700 liter 65 fokos víz kerül a medencékbe.

az előző években gyakran előfordult, hogy a régi kut csővezetéke a vízben levő nagymennyiségű oldott ásványi sóktól eldugult. ez a helyzet az új kut létesítésével megszűnt./mti/

14.45/a

bb. 52. kitüntetés

hmé/a/la

1964. június 12.

az elnöki tanács felkai ferenc író, újságíró munkássága elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetését adományozta./mti/

--

bb 53. osztrák kohászok küldöttsége érkezett salgótarjánba

vid/j/s la

1964. június 12.

pénteken osztrák kohászok kulturális küldöttsége - köztük negyventagu fuvószeneke - érkezett salgótarjánba. a küldöttség öt napot tölt hazánkban. szombaton a fuvószeneke térzenével köszönti a salgótarjániakat. este az acélárugyári munkások kedvenc szórakozóhelyén, a zója-ligetben a salgótarjáni acélárugyár fuvószeneke és az osztrák fuvósok közös hangversenyt adnak./mti/

--

bb 54. fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte a nyíregyházi zeneiskola

vid/j/s la

1964. június 12.

pénteken ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját a nyíregyházi zeneiskola. 1939-ben kezdték meg nyíregyházán a szervezett, iskolarendszerű zeneoktatást 60 növendéssel. az oktatás a tanítóképzőben és a különböző középiskolákban folyt. a fontos kulturális intézmény csak 1945-ben jutott épülethez, 1963-ban pedig - a régi közvetlen szomszédságában - új emeletes zeneiskola épült. 25 év alatt mintegy 15.000 növendék és felnőtt tanult az iskola falai között. jelenleg tanulók száma meghaladja a hétszázat.

az ünnepségen vikár sándor igazgató, az iskola alapítója megemlékezett az iskola 25 éves fejlődéséről. a köszöntések, jutalmazások után az iskola növendékei jubileumi hangversenyt adtak./mti/

--

15.16/-n

-25-

AB

bb 55. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

t bc nné vm zs

1964. június 12.

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága pénteken dr. pongrácz kálmán elnöklésével ülést tartott. részt vett az ülésen vass istvánné, az országgyűlés elnöke is, s ott voltak néhány megyei tanács, valamint a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának képviselői is.

dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze az ügyészségek munkájáról, dr. kovács tibor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője a tanácsi munka egyes kérdéseiről tájékoztatta a bizottságot. a vitában felszólalt borka attila, dr. harrer ferenc, dr. molnár erik, oláh györgy, pankovics józsefné, dr. prieszol olga, dr. tatár kiss lajos országgyűlési képviselő, valamint dr. ádám mihály, a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára és biczó györgy, szeged megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke./mti/

- . -

bb 57. a vasutasok társadalombiztosítási és egészségügyi helyzetéről tanácskozott a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége

i hbj gg vm vg

1964. június 12.

pénteken a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen szabó Antal főtitkár a vasutas dolgozók társadalombiztosítási és egészségügyi helyzete, s az ezzel kapcsolatos feladatok címmel tartott beszámolót. a többi között elmondotta, hogy 1964-ben 604 millió forint az előirányzott összeg a vasutasok társadalombiztosítására. ez azt jelenti, hogy egy év alatt átlagban 1910 forint jut egy-egy biztosítottra. szorgalmazta, hogy a szakszervezeti bizottságok és a gazdasági vezetők szigorúan ellenőrizzék a törvényes előírások megtartását. minden körülmények között érvényesülnie kell annak az elvnek, hogy az arra rászorulóknak a legmegfelelőbb ellátást kapják, viszont indokolatlanul, szükségtelesen senki se vegye igénybe a társadalombiztosítási szolgáltatásokat. kifejtette, hogy nagy gondja a vasutnak a csökkent munkaképeségű dolgozók foglalkoztatása. kérte az állami szervek segítségét az üzemorvosok létszámának és rendelési óraszámának növeléséhez.

az ülésen részt vett és felszólalt gál lászló, a szot titkára is./mti/

- . -

16.05/-n

-26-

1705 László

bb 56. a máv közleménye

k nbj gg vm vg

1964. június 12.

a máv vezérigazgatósága közli, hogy a budapest nyugati pályaudvar-verecegyház-vác vonalon pályaépítési munkálatok miatt június 16-án, 17-én, 18-án, 19-én, 23-án, 24-én, 25-én, 26-án, 30-án, továbbá július 1-én, 2-án és 3-án erdőkeres megállóhely és verecegyház állomások között néhány vonatnál az utasokat autóbuszok szállítják. autóbusz-közlekedéssel oldják meg a forgalom lebonyolítását az erdőkeres megállóhelyről 11 óra 54 perckor, 19 óra 29 perckor, s a verecegyház állomásról 12 óra 29 perckor induló vonatnál./mti/

- . -

bb 58. bemutatták a dessau-i vasgyár hűtőszerelvényét

t sz/j/m/vg

1964. június 12.

pénteken a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelem-politikai osztályán előadást tartottak a magyar ipar közlekedési és külkereskedelmi szakértői számára a dessau-i vasgyárban készülő hűtőszerelvényekről. a szakelőadáson többek között elmondották, hogy a magyar közlekedés számára már 700 jégűtéses vagonot adtak el, ezek közül 200 kompon is szállítható. most 300 kocsi van megrendelésük a magyar külkereskedelemtől. a legújabb konstrukciókról beszámolót vetített képekkel illusztráltak. készítenek 5, 12 és 23 kocsi-ból álló hűtővonatokat a különböző zöldség-gyümölcs-félék, a hus és a hal szállítására. a kocsik hűtésre és fűtésre egyaránt alkalmasak, teljesen automatikusan átkapcsolhatók, az új, nagyméretű vagonok raksúlya elérheti a 36 tonnát.

az előadás után a szakértőknek bemutatták a mezőgazdasági kiállítás területén állomásozó egyik szerelvényüket. a jégűtéses kocsik helyett az ilyen elektromos berendezésekkel ellátott szerelvényeket ajánlják a magyar külkereskedelemnek.

/mti/

- . -

16.10/-n

-27-

17092 László

bb 59. új busz társasutazás ősszel egyiptomba - a magyar kirándulók megismerkedhetnek traian utjával, ada kalek szigetével, a vaskapu szépségeivel

i hbj/gg/m/vg

1964. június 12.

két érdekes utat kínál az ibusz. az egyik októberben malév géppel egyiptomba vezet. a társasutazás résztvevői rendkívül sok érdekességgel, műemlékkel, múkinccsel ismerkedhetnek meg. ellátogatnak memphisbe, egyiptom ősi fővárosába. megtekintik a 2. ramzes emlékművet, az alabástrom szfinxet, a szerapeumot, a lépcsős piramist, majd tovább utaznak a gízai piramisokhoz. eljutnak asszuanba, hajókáznak vitorlással a niluson, utazhatnak teveháton. az utiprogramban szerepel kairó, szuez megismerése, ellátogatnak az egyiptomi muzeumba, ahol tut-anh-amon kincseiben és értékes régiségekben gyönyörködhetnek. a társasutazás 12 napos.

a másik út 9 napos autobuszkirándulás romániába. a program szerint nagyvárad, arad, temesvár, orsova megtekintése után kirándulnak a vendégek ada kalek szigetére, majd traian utján tovább utaznak petrosénybe. ezután az út gyulafahérváron, nagyenyeden, tordán át kolozsvárra, illetve nagyváradra vezet.
/mti/

...-

16.15/-n

-28-

1726 Zsu

bb 60. három arany, 9 ezüst és 14 bronzérmét kaptak a magyar kertészeti termékek a bécsi nemzetközi kiállítás eredménybemutatóján

k k á tr vm

1964. június 12.

a bécsi nemzetközi kertészeti kiállításon június 12-én, pénteken rendezték meg a gyümölcs, zöldség és dísznövény eredménybemutatót, amelyen a magyar kertészeti termékek szép sikerrel szerepeltek: három arany, 9 ezüst és 14 bronzérmét nyertünk. a nemzetközi zsüri aranyéremmel jutalmazta a kurdi új élet termelészövetkezet paradicsomát, továbbá a szegedi felszabadulás tsz cecei paprikáját. ezüstérmét kapott a kertészeti kutató intézet szentesi telepének fejeskáposztája és karalábéja, a hatvani lenin termelészövetkezet cecei paprikája, a rákoscsabai micsurin tsz karalábéja és gladiolusza, a budapesti duna tsz salátája, a kertészeti kutató intézet rövidszáru szomolyai cseresznyéje, valamint a kertészeti és szőlészeti főiskola soroksári tangazdaságának hatvani paprikája. további 12 terményt bronzéremmel jutalmaztak.

a nemzetközi zsüri külön aranyérmét adományozott a cecei paprika nemesítéséért, ezüstérmét a kecskeméti törpeparadicsom nemesítéséért, bronzérmét a szomolyai cseresznye nemesítéséért. ezenkívül az egész magyar kiállítás a külső megjelenítésért bronzérmét nyert.
/mti/

...-

bb 61. a szovjet távirati iroda fotokiállítása a vadas ernő teremben

t áe lk vm fm

1964. június 12.

a magyar távirati iroda „vadas ernő” termében kiállítást rendeztek a szovjet távirati iroda /taszsz/ fotokronika részleg munkatársainak felvételeiből. a kiállítást pénteken délután barcs sándor, az mti vezérigazgatója nyitotta meg. jelen volt naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, leonyid jagedovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövetségének sajtóattaséja, továbbá számos magyar és külföldi sajtótudósító.

a „vadas ernő” terem ezuttal a világ egyik legnagyobb hírügynökségének fotoriporteri munkájából ad izelítőt. a taszsz a világ szinte minden hírügynökségének naponta továbbítja nemcsak a szovjet élet, hanem az egész világ fontos eseményeit megörökítő képeit. ezek közül a magyar sajtó is havonta mintegy 300 képet vesz át.

a most megnyílt kiállításon több mint 70 művészi fotót mutatnak be az utóbbi évek terméséből. tematikájuk igen széleskörű: felölelik a politikai és társadalmi eseményeit, a termelőmunka, a kulturális élet jellemző pillanatait éppúgy, mint a művészi tájbrázolást és az egyéni élet megrögzött pillanatait. különösen kiemelkedő alkotások vasziliij jegorov: „hruscsov fogadtatása pittsburgban”, jurij moravin: „az avacsinszki vulkán”, valentyin szoboljev: „reggel a nagy építkezésen”, című képei.
/mti/

...-

16.59/-n

-29-

1726 Zsu

bb 62. kisházi ödön fogadta új bagdadi nagykövetünket

tné vm

1964. június 12.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken fogadta nagy s. lajost, hazánk új bagdadi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

- . . -

bb 63. tanácskozás a vizgazdálkodás helyzetéről valamint a gabonabetakarítás előkészületeiről - ülést tartott a medosz központi vezetősége

t cs/tr/m/ká

1964. június 12.

pénteken a medosz székházában ülést tartott a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen megjelentek: dr. soós gábor és királyi ernő, földművelésügyi miniszterhelyettesek, továbbá dégen imre, a vízügyi főigazgatóság főigazgatója, beckl sándor, a szot titkára. hunya istván, a medosz elnöke nyitotta meg az ülést, majd dobi ferenc, a medosz megbízott főtitkára számolt be a vizgazdálkodás helyzetéről, vázolta az öntözőhálózat fejlesztésével kapcsolatos időszeri feladatokat. elmondotta többek között, hogy az utóbbi 10 év alatt a mezőgazdasági vízfelhasználás a percenkénti 24 köbméterről csaknem 100 köbméterre, az ipari és ivóvízfelhasználás pedig 25-ről csaknem 80 köbméterre emelkedett. az öntözött területek a felszabadulás előtti 20.000 holdról csaknem 470.000 holdra bővültek. mindjobban előtérbe kerül a takarékos vízfelhasználás elveinek érvényesítése, valamint az élővizek további szennyeződésének megakadályozása.

az előadó a továbbiakban ismertette a második ötéves terv, valamint a 20 éves távlati fejlesztési terv feladatait. hangsúlyozta, hogy 20 év alatt a lakosság jelenlegi 35 százaléka helyett 74 százalékat látják el rendszeresen hálózati vízzel. az öntözővíz-igény a jelenlegi évi 840 millió köbméterről hárommilliárd ötszázmillió köbméterre emelkedik. az ország teljes vízigénye évi 3 milliárd 100 millió köbméterről 12 milliárd 300 millióra, csaknem négyszeresére nő.

/folyt.köv./

17.50/--n

1825 Leri

-30-

/bb 63. tanácskozás.....1.folyt./vm

mivel évente körülbelül 10 millió mázsa kenyérgabonának megfelelő érték vesz el a mezőgazdaságban a talajerozió kártétele miatt, az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a komplex vízrendezésre, a helyes agrotechnika alkalmazására, a művelési ágak szükség szerinti változtatására, a talajvédelemre szánt beruházások értéke a tavalyi 8 millió forintról ez évben 130 millió forintra növekedett.

a medosz központi vezetősége javaslatot dolgozott ki 154.000 holdnyi hullámtér eddiginél észszerűbb hasznosítására. a határozat szerint ezeken a területeken csak olyan mező- illetve erdőgazdálkodást lehet folytatni, amely nem veszélyezteti az árvízvédelmi munkák sikerét.

az előadó végül a vízügyi dolgozók bérrendezéséről, a szociális ellátásról, a családvédelmi és balesetelhárítási intézkedésekről beszélt.

a medosz központi vezetősége ezután megtárgyalta és elfogadta a vizgazdálkodás és az öntözés további javítását célzó határozati javaslatot.

királyi ernő földművelésügyi miniszterhelyettes előadásában a gabonabetakarítás, gabonatarotás előkészületeiről, valamint az időszeri mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos feladatokról tájékoztatta a medosz központi vezetőségét. elmondotta, hogy kereken 400.000 holddal nagyobb az idén betakarításra váró gabonaterület, mint az utóbbi években bármikor volt. a nehézségeket fokozza, hogy a gabonák általában magas szárat növeltek, sűrű állományuk és sokhelyütt megdőltek. rendkívül fontos a gabonabetakarításhoz rendelkezésre álló gépek maximális kihasználása, a munkaerő minél szélesebb körű mozgósítása. a korábbi éveknél sokkal nagyobb területeken - előreláthatólag körülbelül 800.000 holdon kell igénybe venni a kézi aratócsapatok munkáját, s minden kombájnosnak általában olyan teljesítményt kell elérnie, mint amilyent a múlt évben a legjobbak értek el. szükségesnek látszik, hogy minden eddiginél szélesebb körben alkalmazzák az ugynevezett két menetes betakarítási módszert. ennek egyik előnye, hogy már viaszéréskor munkához foghatnak a rendrevágó aratógépek, másrészt a rendről csépelő kombájnok teljesítménye legalább 25-30 százalékkal nő az ugynevezett direkt-kombájnoláshoz képest. rendkívül fontos, hogy a betakarítás egyes munkafolyamatai összhangban legyenek egymással, s ennek feltétele, hogy a termelőüzemek megfelelő kiszolgáló személyzettel lássák el a kombájnokokat, illetve aratógépeket.

/folyt.köv./

18.00/--n

1825 Leri

-31-

/bb 63. tanácskozás....2.folyt./vm

az anyagi ösztönzést a lehető legszélesebb körben, az időjárásnak és a helyi adottságoknak megfelelően rugalmasan alkalmazzák, a kézi aratócsapatokat elsősorban a döntő gabona betakarítására kell irányítani.

több vidéken valószínűleg szükséges bizonyulnak majd a kombájnszerűk, ezért a termelőszövetkezeti tagok nagyobb pajtáit, esetleg üres istállóit is jöelőre elő kell készíteni erre a célra. előreláthatólag a rendelkezésre álló 8,700 cséplőgép nem győzi majd a kéveköti aratógépekkel, illetve kézi erővel letakarított gabona cséplését, ezért már most szervezzék meg a termelőüzemek a kombájnnokkal keresztetkből történő cséplést. ezt indokolja többek között az is, hogy a behordáshoz a termelőüzemek nagy részénél nincs elegendő fogat és gépi szállítóeszköz, ugyancsak szükségesnek ígérkezik a gabona-tárolóter kapacitás is. ajánlatos, hogy a termelőszövetkezeti tagok „fejadag, járandóságát, illetve a természetbeni részesedését közvetlenül a cséplőgépek alól adják ki, ahol lehetséges, a termelőszövetkezetek kössenek bértárolási megállapodást a tagokkal.

a kormány, illetve az illetékes irányító szervek intézkedéseket tettek arra, hogy a más beosztásban, főleg ipari üzemekben dolgozó traktorosok, illetve mezőgazdasági gépkezelők az aratás idején kapják meg szabadságukat, vagy közvetlenül kapjanak megbízást a mezőgazdasági termelőüzemek kíségetésére, ugyancsak rendkívül fontos, hogy az állami gazdaságok a felszabaduló gépeiket irányítsák át a segítségre szoruló termelőszövetkezetekbe, de ugyanígy a termelőszövetkezetek egymást is segítsék gépekkel, alkatrészekkel, illetve üzemanyaggal./mti/

- . -

bb 66. átadták az építőipar kiváló dolgozója kitüntető jelvényeket

tné sz f vm

1964. június 12.

a június 14-i építők napja alkalmából dr. traumann rezső, építésügyi miniszter pénteken délután több mint 30 építőipari dolgozónak átnyújtotta az építőipar kiváló dolgozója oklevelet és kitüntető jelvényt.

az építők napján ebben az évben összesen 250 építőipari dolgozót tüntetnek ki, a további több mint 200 kitüntetést a vállalatok vezérigazgatói, illetve igazgatói adják majd át ünnepélyesen./mti/

- . -

18.10

18732 Zelv

- ● -

- 32 -

bb 64. halálos végű motorosbaleset tolnán

vid/j/m

1964. június 12.

halálos végű motorosbaleset történt pénteken délután tolnán. takács gyula, fácánkert-ujfalu 22. sz. alatti lakos nagy sebességgel vezette motorkerékpárját a tolnai szekszárdi utcán, eddig még kiderítetlen okból a bajcsy zsilinszky utra érve egyenesen nekiszaladt motorjával a 4. számú házának, azonnal szörnyethalt. a baleset ügyében a vizsgálat folyik. /mti/

- . -

bb 65. megkezdődött a magyar anaesthesiológus társaság vándorgyűlése

t vid/ms/tm/m/zs

1964. június 12.

pénteken szolnokon megkezdődött a magyar anaesthesiológus társaság idei vándorgyűlése, a gyűlésen jelen volt dr. rubányi pál professzor, a társaság diszelnöke is.

dr. csernohorszky vilmos, a budapesti orvostudományi egyetem 1. sz. sebészeti klinikájának vezető anaesthesiológusa viténdíté előadásában elmondta, hogy a korszerű anaesthesiológia - az érzéstelenítés tudománya - világviszonylatban is csak egy-két évtizedes múltra tekinthet vissza. a fiatal tudományág hazánkban gyorsan fejlődött a ma már külön lap, illetve referáló szemle foglalkozik problémáival, eredményeivel, a magyar anaesthesiológus társaság eddig három vándorgyűlést és számos tudományos ülést szentelt e tudomány hazai fejlesztésének. a korszerű érzéstelenítés iránt nagy az érdeklődés főként a sebészek, nőgyógyászok, orthopédek, szemészek és gyermekgyógyászok körében és már eddig 85 orvosunk szerzett anaesthesiológiából szakorvosi képesítést. az új módszereket egyre több intézetben, kórházi osztályon vezeték be, a korszerű érzéstelenítésen kívül a műtétet követő utókezelés is az anaesthesiológus feladata, fokozatosan növekszik azoknak a kórházaknak száma, ahol a súlyos műtéteken átesett betegek számára őrszobát, állandó készenléti szolgálatot vezetnek be, így biztosítják a műtét utáni korszerű utókezelést.

a konferenciával egyidejűleg nagyszabású műszerbemutatót is rendeztek.

szombaton - a vándorgyűlés második napján - neves orvosprofesszorok, kórházi főorvosok számolnak be az intézeteikben korszerű anaesthesiológiával elért eredményekről. /mti/

- . -

18.20/-n

18732 Zelv

- ● -

- 33 -

bb 67. pawel prindisz professzor előadása a Lengyel kulturában

k áe/hné/m

1964. június 12.

pawel prindisz, a lodzi műegyetem tanára, pénteken előadást tartott a budapesti lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében. a professzor lengyelország textiliparáról, annak fejlődéséről és terveiről számolt be a meghívott szakembereknek. a nagy érdeklődéssel kísért előadást filmvetítés követte. /mti/

bb 68. ülést tartott az országos földművesszövetkezeti tanács

t kz/m/ká

1964. június 12.

pénteken a szövetség székházában összeült az országos földművesszövetkezeti tanács, hogy a már rendelkezésre álló összesített adatok alapján megvitassa a földművesszövetkezeti szervek 1963. évi társadalmi és gazdasági tevékenységének tapasztalatait, s az 1964. évi feladatok végrehajtásával kapcsolatos legfontosabb teendőket. résztvett az ülésen nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, szirmai jeno, a szövetség elnöke, erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, halász jános belkereskedelmi miniszterhelyettes, mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, bencze károly, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályvezető helyettese, ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára, erdős józsef, az okisz elnöke, kazimierz pietrzak-pawłowski-val, a varsói szövetzeti kutató intézet osztályvezetőjével és winter horst-tal, az ndk fogyasztási szövetkezeti szövetsége kereskedelmechnikai főosztályvezetőjével az élen megjelentek az ülésen a hazánkban tartózkodó lengyel, illetve német szövetzeti delegáció tagjai is.

az ülést szirmai jeno, a szövetség elnöke nyitotta meg, majd bartolák mihály, a szövetség elnökhelyettese a tanács elé terjesztette a szövetség igazgatósági jelentését.

mint többek között rámutatott, az 1963. évi 118.000 új belépővel együtt a szövetzeti tagok száma elérte a 2,030.000 főt. az olyan kisebb szövetzetek, amelyek korlátozott gazdasági lehetőségeik miatt nem voltak képesek feladataikat megoldani, körzeti szövetzetekben egyesültek. e centralizáció eredményeként a földműves- és fogyasztási szövetzetek száma az 1962. évi 1.138-ról 604-re csökkent. az egyesülésekkel a földművesszövetzetek új fejlődési szakaszba léptek. ezt arra kell felhasználni, hogy növekedjék az egyesült földművesszövetzetek önállósága, magasabb színvonalra fejlődjék a szakmai és területi vezetés, megszilárduljon a gazdálkodás, s mindezek alapján fokozottan, a helyi igényekhez alkalmazkodva, a szövetzetek teljesebben elégítsék ki a falusi lakosság szükségleteit. további egyesüléseket-, mint hangsúlyozta-, a szövetség igazgatóság nem tart szükségesnek. /folyt.köv./

18.40/-n

1866

Za

-34-

/bb 68. ülést tartott...1.folyt./vm

a különböző földművesszövetkezeti szervek az elmúlt évben rekord forgalmat bonyolítottak le. a falvakat ellátó földműves-szövetkezeti kiskereskedelem és vendéglátóipar forgalma 2,1 milliárd forinttal haladta meg az 1962. évit. legerőteljesebben a nagyértékű, tartós fogyasztási cikkek kereslete növekedett. csaknem háromszor annyi hűtőszekrényt, két és félszer annyi motor-kerékpárt, kétharmadával több televíziós készüléket, egynegyedével több mosógépet és porszívót adtak el, mint a megelőző évben. az elmúlt évi eredmények alapján megvan a reális lehetősége, hogy a szövetzeti kiskereskedelem teljes forgalma már az idén elérje az eredeti öt éves tervben 1965-re számított színvonalat.

a minden eddiginél több iparcikk ellenében a falu is rekord mennyiségű - az 1962. évinél 47.000 vagonnal több - árut adott a földművesszövetzetek közvetítésével a városi piacokra. az ily módon 1963-ban felvásárolt zöldség-gyümölcs mennyiségileg már csak 3.000 vagonnal maradt el az 1965-re tervezett 186.000 vagon-tól. az öt éves terv utolsó esztendejére tervezett mennyiséget a kereskedelem az idén már nemcsak eléri, de előreláthatóan körülbelül 5.000 vagonnal túl is teljesíti. ilyen körülmények között érthető, hogy zöldség-gyümölcs exportunk is gyorsabban fejlődött a tervezettnél: már 1963-ban nem kevesebb mint 3.000 vagonnal meghaladta az 1965-re tervezett mennyiséget.

az export növekedése, kétségtelenül szép eredményei ugyanekkor felszínre hoztak olyan jelenségeket is, amelyek gátolják a továbbhaladást. a nemzetközi piacon magasabbak a minőségi követelmények, s ezzel nem mindig tudunk lépést tartani. az előző évekhez mérten számottevően megnövekedett a külföldi vevők által minőségileg kifogásolt áruk aránya. különösen szembetűnő ez a helyzet a bács és heves megyéből szállított áruknál. a minőségi kifogások 23 millió forint értékű veszteséget okoztak.

a felvásárlás nagyarányu növekedését, a belföldi ellátás javítását és az export növelését döntő mértékben az állami és szövetzeti gazdaságok termelése fedezte. a tájtermő területeken kialakult a zöldségtermelés megbízható bázisa. a 100 holdon felüli területre szerződő termelőszövetzetek száma már az elmúlt évben meghaladta a 350-et. mind több szövetzetet vállalkozhat olyan, elsősorban a gyors szállítás és a minőség megóvása szempontjából fontos munkákra, mint például az osztályozás, válogatás, csomagolás stb. ez tetemes hasznot is hoz a közös gazdaságoknak. az elmúlt évben ilyen címen több mint 90 millió forintot fizettek ki részükre.

/folyt.köv./

18.45/-n

1943 Zsolt

- 35 -

/bb 68. ülést tartott.....2.folyt./vm

örvendetesen fejlődik a gyümölcsstermelés. 1965 végére a fél holdnál nagyobb területű áru-gyümölcsösök területe eléri a 219.000 holdat, s ebből több mint 85.000 hold arra az időpontra termő lesz.

a szövetkezetek munkája egyre kiterjedtebben és közvetlenebbül kapcsolódik a városi fogyasztókhoz. különösen ez év elejével a földművesszövetkezetek átvették a fővárosi zöldség-gyümölcs üzleteket. a budapesti szállításokat - hangsúlyozta - a földművesszövetkezetek eddig is kiemelt feladatuknak tekintették, s még inkább annak tekintik most, amikor az összes piacok és szaküzletek közvetlen kezelésükbe kerültek. budapest lakossága részére az idén a múlt évinél 20 százalékkal több, együttesen 29.000 vagon árut szándékoznak forgalomba hozni. a mennyiségi növekedés mellett nagy gondot fordítanak arra is, hogy számottevően javuljon a minőség. az előző évinek kétszeresét - több mint 20 millió forintot - költenek a fővárosi zöldség-gyümölcskereskedelem fejlesztésére. további 5 millió forintos keret szolgálja az üzletek tatarozását, javítását. arra törekszenek, hogy a nagyobb üzletekbe, piacokra minden közbeső állomás kikapcsolásával közvetlenül szállítsanak, hogy az eddiginél frissebb, jobb minőségű áruhoz jussanak a budapesti fogyasztók. ugyanezt a célt szolgálja, hogy az üzletek délután is friss árut kapnak. több lesz a fővárosban a modern utcai zöldség-gyümölcsárusító pavilon. a burgonya, a zöldségfélék és a gyümölcsök nagyobb részét hozzák forgalomba mosott, csomagolt és tisztított állapotban.

bartolák minály előadása után nánási lászló a szövetség felügyelő bizottságának elnöke terjesztette a tanács elé a felügyelő bizottság jelentését a földművesszövetkezeti szervek 1963. évi társadalmi, gazdasági tevékenységéről.

a két jelentés felett indított vitában felszólalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

/folyt.köv./

19.00/m

1970

Lall

- 36 -

bb 68. /ülést tartott ... 3. folyt./ m

mint mondotta második ötéves tervünket a jelenlegi kilátások szerint, egészében teljesítjük, - helyenként túlteljesítjük, más tekintetben megközelítjük célkitűzéseit. nem mindegy azonban, hogy hol teljesítjük, vagy hol csak közelítjük. ezzel kapcsolatban részletesen szólt a beruházásokkal, s általában a gazdaságossággal kapcsolatos problémákról. népgazdasági szinten, mint mondotta, ötéves beruházási tervünket teljesíteni fogjuk: népünk éppen annyit - vagy valamivel többet - fordít e célra munkában, anyagban és kapacitásban, amennyit a terv előír. ha azonban úgy tesszük fel a kérdést: milyen hatékonyak ezek a beruházások, milyen hasznosak az ilyen módon létrehozott új objektumok, akkor már azt kell mondanunk, hogy csak megközelítjük a célkitűzéseinket. a jövőben éppen ezért nagyobb gondot kell fordítanunk a beruházások előkészítésére, hogy azután gyorsabban, kisebb költséggel hajthassuk végre a programot. egy felszólalásra reagálva egyetértését fejezte ki azzal a javaslattal, hogy a következő évi tervek már szeptemberben kerüljenek jóváhagyásra. sőt - hangsúlyozta - arra kell törekedni, hogy a beruházási terv legalább egy évvel megelőzze a folyamatos évi terv jóváhagyását. módszeresen kell törekedni arra, hogy a beruházások szervezettebbek, hatékonyabbak és koncentráltabbak legyenek.

a gazdaságosság kérdéseiről szólva hangsúlyozta, hogy a gazdaságosság sohasem lehet öncél. a gazdaságosság olyan „javítás”, amely a közellátás rováására megy, amelynek a fogyasztó látja kárát csak látszat. a gazdaságossági mutatók ilyen javításából semmi haszna sincs a népgazdaságnak. ebből nem kér a párt, nem kér a kormány és nem kér a szövetkezeti tagság sem. nagyfokú differenciáltságra kell törekedni és a jövőben még az eddiginél is jobban kell óvakodnunk azoktól a túlzásoktól, amelyek miatt - a fogyasztó szempontjából - végül is visszajára fordulnak azok az intézkedések, amelyekről eredményjavulást vártunk. ilyen „eredményre”, vezettek azok a túlzások amelyek a kis pékségek megszüntetésével-összevonásával kapcsolatban éppen napjainkban tapasztalhatunk. 3000-4000 lakosu községekben is megszüntették a kispékségeket, olyan helyeken is, ahová most 20 kilométer távolságból, rossz uton, a higénia szempontjából hiányos eszközökkel szállíthatják csak a kenyeret és a péksüteményt. nem érthetünk egyet és nem is értünk egyet azzal, hogy ugynevezett „gazdaságossági”, szempontból összenyomott, ragacsos kenyeret kapjanak a fogyasztók, ugyanígy azzal sem, hogy reggel, de legalább a koradélelőtti órákban ne legyen kenyér és a péksütemény a falusi üzletekben. éppen ezért nagyon helyeseljük a bács megyei szövetkezeteknek azt a kezdeményezését, hogy megnyitják a becsukott kispékségeket.

/folyt.köv./

19.06/-n

1970 Lall

-37-

bb 68. /ülést tartott ... 4. folyt./ m

befejezésül a zöldség-gyümölcs felvásárlás problémáit érintette. a termés, az időjárás, a felvásárló apparátus felkészültsége biztató. a népgazdaság erőfeszítéseket tesz a vasuton és gépkocsin történő szállítás lehetőségeinek növelésére, de még így se számíthatunk arra, hogy zökkenő nélkül oldjuk meg ezt a feladatot. a várható szállítási nehézségek azt követelik, hogy a szállítási módszerekben próbáljunk a szervezettség magasabb fokára emelkedni. e téren nagyon sok tartalékunk van.

nagyon helyes, örvendetes, az egész népgazdaság érdekeit szolgálja a földművesszövetkezetek export-tevékenysége. az országnak devizára van szüksége, nem azért, hogy a nemzeti bank páncélszekrényeit hízlaljuk, hanem, hogy olyan árukat tudjunk beszerezni, amelyekre szükségünk van. erőfeszítéseket kell tenni az export fokozására, de ugyanakkor a másik szemünket mindig a belföldi piacon kell tartanunk.

mint a központi bizottság képviselője - mondotta - szeretném hangsúlyozni, hogy a földművesszövetkezetek nagyon fontos, országos jelentőségű munkájukban, fogyasztási és felvásárlási, valamint a szövetkezeti demokráciát építő tevékenységükben az eddiginél is fokozottabb mértékben érezhetik maguk mögött a párt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány támogatását.

az ülés, amelyen az országos földművesszövetkezeti tanács jóváhagyta, a szövosz igazgatóság jelentését, szirmai jénő, a szövosz elnöke zárszavával ért véget. /mti/

...

bb 72. ,,a kaméliás hölgy,, bemutatója békéscsabán

vid/j/m

1964. június 12.

a békés megyei jókai színház társulata június 12-én, pénteken este vass károly rendezésében bemutatta dumás ,,a kaméliás hölgy,, című háromfelvonásos drámáját.

a főbb szerepekben stefanik irén, cseresyés róza, köröstyös istván, vörös tiber m.v., a pest megyei petőfi színpad tagja és szoboszlai sándor mutatkozott be. a diszleteket suki antal tervezte. /mti/

...

-38-

19.12/-n

1963 Zolt

bb 69. a harmadik országos szántóverseny győztese: bársony ferenc, a jáki petőfi termelőszövetkezet traktorosa

vid hmé vm ká

1964. június 12.

pénteken a lajta-hansági állami gazdaság április 4. kerületében ujrónafő határában került sor a harmadik országos szántóversenyre. az eseményen megjelent hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese, dr. walter feuerlein, a szántó világszövetség elnöke, franz geiger, az osztrák mezőgazdasági kamara igazgatója és taddeus novacki, a varsói agrártudományi egyetem géptani tanszékének tanára is.

hont jános ^{első} földművelésügyi miniszter ^{helyettese} megnyitó szavai után az ország legjobb 40 traktorosa állt rajthoz. minden megyéből két traktoros indult, a legutóbbi országos szántóverseny első és második helyezette pedig mint a bajnokság védője állt rajthoz. pontosan 10 órakor vörös rakéta jelezte a harmadik országos szántóverseny kezdetét. a szántás mesterei zsinóregyenes nyitóbarázdákat szántottak, amelyeket külön is bírálat alá vettek a zsüri tagjai. a rekkenő hőségben nem volt könnyű dolguk a traktorosoknak, nemcsak a kiszáradt földdel, de a tüző napsugárral is meg kellett birkóznok. 12 óra után néhány perccel fehér rakéta jelezte a verseny befejezését. a traktrosok, akik 30 fokos hőségben dolgoztak, csuromvizes ruhában szálltak le gépeikről. feszült várakozás előzte meg az ünnepléses eredményhirdetést. a zsürinek több mint 3 órára volt szüksége ahhoz, hogy értékelje az eredményeket. a szünetben lovas és motorosbemutató szórakoztatta a szántóverseny többezernyi szemlélőjét.

délután került sor az eredmény kihirdetésére. a harmadik országos szántóverseny győztese a 30-as rajtszámmal induló bársony ferenc, a jáki petőfi termelőszövetkezet traktorosa lett 79.8 ponttal. második: zabolai andrás a bánhalmai állami gazdaság traktorosa 79.7 ponttal, harmadik: barta ferenc a berettyóújfalusi termelőszövetkezet traktorosa, negyedik dupcsák józsef, az atkári gépállomást traktorosa, ötödik brenner márton a hartai lenin termelőszövetkezet traktorosa. az első helyezett az aranyérem mellé egy csepel 125-ös motorkerékpárt, a második az ezüst érem mellé egy alba-regia televíziós készüléket, a harmadik helyezett a bronzérem mellé világvevő rádiókészüléket kapott jutalmul. a verseny első hat helyezettje ezenkívül más értékes ajándéktárgyat is kapott. valamennyi versenyzőt emlékéremmel és oklevéllel tüntettek ki.

a záróünnepségen hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese gratulált a verseny győztesének. az első két helyezett szeptember 22-27 között ausztriában, a tizenkettedik szántó világversenyen képviseli majd hazánk színeit. /mti/

...

19.17/-n

Lo Zolt

-39-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 50.sz. hír/ amerikai professzor debrecenben/ első sorában
a szöveg helyesen:

david gottlieb, az illinois állami egyetem.....

/mti/

- . -

embargo 20.00 óráig!

bb 70. az mszmp üdvözlő távirata az ausztráliai kommunista párt
kongresszusához

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban
üdvözölte az ausztráliai kommunista párt pénteken megkezdődött
huszadik kongresszusát./mti/

- . -

bb 71. 300 éves a kiskunhalasi szilády áron gimnázium

vid j vm

1964. június 12.

alapításának 300. évfordulója alkalmából háromnapos jubileumi
ünnepségsorozat kezdődött a kiskunhalasi szilády áron gimnáziumban.
pénteken katanics sándor, az iskola igazgatója megnyitotta az iskola
történetét bemutató - öt tanteremben elhelyezett - dokumentációs
kiállítást. a három hétig nyitva tartó kiállításon többek között az
iskola volt tanulóinak írásait, alkotásait is bemutatják, köztük
szabó imre szobrászművész néhány szép munkáját.

az első napi ünnepséget este nagyszabású lampionos felvonulással
zárták az iskola tanulói. szombaton a gimnázium udvarán emlékünne-
p-séget rendeznek, ahol nagy czirok lászló, a kiskunsgói homokvidék
ismert írója, muzeológus, az iskola 1901-ben végzett öregdiákja mélt-
tatja a 300, éves intézet eredményeit, majd az intézet tanulói műsort
adnak.

az ünnepségsorozat vasárnap érettségi találkozókkal ér véget,
ahol az 1901-ben végzettek közül is részt vesznek néhányan./mti/

- . -

bb 73. willi sitte professzor találkozója magyar képzőművészek-
kel

t áe/tr/m

1964. június 12.

a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és
tájékoztató irodája a német szocialista képzőművészek nagysi-
kerű budapesti kiállítása alkalmából fogadáson látta vendégül
a magyar képzőművészeti élet több képviselőjét. a találkozó
willi sitte, a hallei képzőművészeti főiskola professzora tar-
tott beszámolót a német képzőművészet kérdéseiről. a találko-
zó résztvevői élénk baráti eszmecserét folytattak a német ven-
dégrel és számos kérdést tettek fel a kiállítással kapcsolatban.

/mti/

19.22/-n

- . -
-40-

bb 74. visszaérkezett budapestre a kanadában járt magyar delegáció

tr vm zs

1964. június 12.

pénteken visszaérkezett budapestre az a magyar delegáció,
amely mód péter, a külügyminiszter első helyettese vezetésével
tárgyalásokat folytatott ottawában a kanadai kormány képviselőivel
a két ország közötti kapcsolatok rendezéséről.

a delegáció fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent
szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminiszter
és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

- . -

bb 75. kádár jános látogatása bács- kiskun megyében

vid hmé vm zs

1964. június 12.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a
kormány elnöke, fehér lajosnak, a politikai bizottság tagjának, a
kormány elnökhelyettesének társaságában pénteken bács-kiskun megyébe
látogatott. a vendégeket kecskeméten molnár frigyos, az mszmp megyei
bizottságának első titkára, glied károly és erdősi józsef, a pártbi-
zottság titkárai fogadták. kádár jános rövid megbeszélést folytatott
a megyei pártbizottság vezetőivel, majd megtekintette a város új
szállodáját, az ötemeletes, modern szálló vendégszobáit, szórakozó-
helyiségeit és konyháját dr. barabás gézáné igazgatóhelyettes mutatta
be a párt első titkárának.

/folyt.köv./

19.33/-n

-41-

206

Zolt

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 50.sz. hír/ amerikai professzor debrecenben/ első sorában
a szöveg helyesen:

david gottlieb, az illinois állami egyetem.....

/mti/

- . -

embargo 20.00 óráig!

bb 70. az mszmp üdvözlő távirata az ausztráliai kommunista párt
kongresszusához

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban
üdvözölte az ausztráliai kommunista párt pénteken megkezdődött
huszadik kongresszusát./mti/

- . -

bb 71. 300 éves a kiskunhalasi szilády áron gimnázium

vid j vm

1964. június 12.

alapításának 300. évfordulója alkalmából háromnapos jubileumi
ünnepségsorozat kezdődött a kiskunhalasi szilády áron gimnáziumban.
pénteken katanics sándor, az iskola igazgatója megnyitotta az iskola
történetét bemutató - öt tanteremben elhelyezett - dokumentációs
kiállítást. a három hétig nyitva tartó kiállításon többek között az
iskola volt tanulóinak írásait, alkotásait is bemutatják, köztük
szebényi imre szobrászművész néhány szép munkáját.

az első napi ünnepséget este nagyszabású lampionos felvonulással
zárták az iskola tanulói. szombaton a gimnázium udvarán emlékünne-
p-séget rendeznek, ahol nagy czirok lászló, a kiskunsági homokvidék
ismert írója, muzeológus, az iskola 1901-ben végzett öregdiákja mélt-
tatja a 300. éves intézet eredményeit, majd az intézet tanulói műsort
adnak.

az ünnepségsorozat vasárnap érettségi találkozókkal ér véget,
ahol az 1901-ben végzettek közül is részt vesznek néhányan./mti/

- . -

bb 73. willi sitte professzor találkozója magyar képzőművészek-
kel

t áe/tr/m

1964. június 12.

a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és
tájékoztató irodája a német szocialista képzőművészek nagysi-
kerü budapesti kiállítása alkalmából fogadáson látta vendégül
a magyar képzőművészeti élet több képviselőjét. a találkozó
willi sitte, a hallei képzőművészeti főiskola professzora tar-
tott beszámolót a német képzőművészet kérdéseiről. a találko-
zó résztvevői élénk baráti eszmecserét folytattak a német ven-
dégel és számos kérdést tettek fel a kiállítással kapcsolatban.

/mti/

- . -

19.22/-n

-40-

bb 74. visszaérkezett budapestre a kanadában járt magyar delegáció

tr vm zs

1964. június 12.

pénteken visszaérkezett budapestre az a magyar delegáció,
amely mód péter, a külügyminiszter első helyettese vezetésével
tárgyalásokat folytatott ottawában a kanadai kormány képviselőivel
a két ország közötti kapcsolatok rendezéséről.

a delegáció fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent
szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminiszter
és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

- . -

bb 75. kádár jános látogatása bács- kiskun megyében

vid hné vm zs

1964. június 12.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a
kormány elnöke, fehér lajosnak, a politikai bizottság tagjának, a
kormány elnökhelyettesének társaságában pénteken bács-kiskun megyébe
látogatott. a vendégeket kecskeméten molnár frigyos, az mszmp megyei
bizottságának első titkára, glied károly és erdősi józsef, a pártbi-
zottság titkárai fogadták. kádár jános rövid megbeszélést folytatott
a megyei pártbizottság vezetőivel, majd megtekintette a város új
szállodáját, az ötemeletes, modern szálló vendégszobáit, szórakozó-
helyiségeit és konyháját dr.barabás gézáné igazgatóhelyettes mutatta
be a párt első titkárának.

/folyt.köv./

19.33/-n

-41-

206

Zolt

/bb 75. kádár jános.....1.folyt./vm

kádár jános ezután - fehér lajos és molnár frigyos társaságában a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetet kereste fel. itt dr. mészöly gyula, az intézet kossuth-díjas igazgatója, erdélyi ignác, a kecskeméti városi pártbizottság titkára és reille géza, a városi tanács vb elnöke üdvözölte a vendégeket. dr. mészöly gyula ismertette az intézet munkáját, eredményeit, többek között elmondta, hogy a náluk nemesített paradicsomfajták közül eddig már négy köz-termesztésbe került, s előreláthatólag rövidesen további két fajta adhatnak át a nagyüzemi gazdaságoknak. az intézetben nemesített paradicsomok egy része gépi szedésre is alkalmas. kádár jános ezután az intézet kémiai - és konzervlaboratóriumába ment, majd megnézte a nemrég elkészült paradicsom-vetőmagnyerő üzemét, amely az egész országot ellátja nemesített vetőmaggal.

kádár jános megtekintette azokat a kísérleti parcellákat, amelyekén buzanemesítési kísérleteket folytatnak. kiss árpád tudományos kutató számolt be a kísérleti eredményekről, s többek között elmondta, hogy az egyik fő célkitűzésük az alföldi homokvidéken legjobb termést adó gabonafajták kinemesítése. bemutatta azt a szépkalászu gabonafajtát is, amelyet a buza és a rozs keresztezéséből állítottak elő, s amelyet az idén először, öt holdon, nagyüzemi termesztésben is kipróbálnak.

kádár jános innen a hosszúhegyi állami gazdaságba, majd a bajai állami gazdaság vaskuti üzemegységébe látogatott. itt szabó imre, a járási pártbizottság első titkára, gajdócsi istván, a járási tanács vb. elnöke és németh imre, a gazdaság igazgatója fogadta a párt első titkárát, aki ezután megtekintette az állami gazdaság szőlőfeldolgozó üzemét. kádár jános látogatása végén megnézte a kalocsai öntözőfürtöt is./mti/

...

bb 76. fogadás az angol nemzeti ünnep alkalmából

k bi/ tr/m

1964. június 12.

sir i.t.m. pink, nagybritannia és északírország egyesült királyság budapesti nagykövete pénteken este fogadást adott II. erzsébet királynő születésnapja alkalmából. a fogadáson megjelent szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, gyalmos jános, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, lászló andor, a magyar nemzeti bank elnöke, kallós ödön, a kereskedelmi kamara elnöke, valamint a társadalmi és a kulturális élet sok képviselője. résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

...

-42-

19.40/-n

2009 Zuer

bb 79. időjárásjelentés

tr/m

1964. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 június 12-én, pénteken este:

meleg marad az idő

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés. néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő délkeleti szél. meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-31 fok között. /mti/

...

bb 77. szalal elnök átutazott budapesten

t bc/tr/m/sr

1964. június 12.

abdullah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke moszkvából utban kairó felé pénteken délután átutazott budapesten, ahol rövid időre megszakította utját.

üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa.

szalal elnök és kísérete tiszteletére kisházi ödön vacsorát adott. /mti/

...

bb 78. nagyköveti felmentés és kinevezés

kiim/nm/m

1964. június 12.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vince józsef rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet e rangja, valamint a magyar népköztársaság párizsi nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól - érdemeinek elismerése mellett - felmentette.

az elnöki tanács valkó mártont rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté kinevezte, és megbízta a magyar népköztársaság párizsi nagykövetségének vezetésével. /mti/

...

-43-

19.50/-n

2009 Zuer

bb 80. megkezdődtek németh lászló „villámfénynél,, című da-
rabjának próbái

i fe/tr/m/sr

1964. június 12.

a nemzeti színházban pénteken megkezdtek németh lászló „vil-
lámfénynél,, című darabjának olvasópróbáit. az 1936-ban bemuta-
tott és a jövő évadban felújításra kerülő társadalmi drámát
vadász ilona rendezi, a díszletet varga mátyás, a jelmezeket
nagyajtai teréz tervezi. a darab főszerepeit bara margit, törő-
csik mari, kállai ferenc, olty magda és raksányi gellért alakít-
ja. /mti/

20.22/-n

-44-

20 10 20 10

bb 81. a kecskeméti katona józsef színház bemutatója a városmajori
szabadtéri színpadon

i fe tr vm sr

1964. június 12.

a városmajori szabadtéri színpadon pénteken este megkezdődtek
a színházi napok, amelyek keretében öt vidéki színház társulata
14 legsikerültebb előadásával mutatkozik be a főváros közönségének.

ezuttal a kecskeméti katona józsef színház vörösmarty „cson-
gor és tünde,, című drámai költeményét adta elő lovas edit rendező
irányításával./mti/

-45-

-Vege-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-400, 369-400

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőség felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 13.

bb 1. nem kell munkakönyv a szünidőben dolgozó diákoknak

i ni tm vm

1964. június 13.

mint ismeretes, a fővárosi tanács - az illetékes szervekkel együtt - az idén is megszervezi az általános és középiskolai tanulók nyári foglalkoztatását. az önként jelentkező diákok munkáját az építőiparban, a konzervgyárakban és a mezőgazdasági nagyüzemekben veszik igénybe, e három szakma több mint 10.000 tanulót tud foglalkoztatni. az érdekelt minisztériumok felhívására 62 középiskolából és mintegy 300 általános iskolából jelentkeztek szünidei munkára a fiatalok.

a fővárosi tanács munkaügyi osztályán az mti munkatársának elmondták, hogy a diákok foglalkoztatására vonatkozó rendelkezéseket a vállalatok egy részénél helytelenül értelmezik. munkakönyvet kérnek például a tanulóktól, bár az érvényes rendelkezések szerint általános iskolások, ipari tanulók, valamint a közép-és felsőiskolák nappali tagozatainak hallgatói csak tanulmányaik befejezése után kaphatnak munkakönyvet. a szünidőben az iskolaigazgató írásbeli engedélyével vállalhatnak munkát a diákok.

többhetyűt felmerült az, hogy lehet-e 18 éven aluli fiatalokat napi nyolcórás munkaidőre alkalmazni. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanácsnál elmondták, hogy nincs olyan munkaügyi rendelkezés, amely megtiltaná a fiatalok nyolcórás foglalkoztatását. tehát a szünidőben dolgozó diákok is letölthetik a teljes műszakot, kivéve, ha a munkaszerződés megkötésekor rövidebb munkaidőben állapodtak meg.

/folyt.köv./

-1-

Zrel